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Multimetr CMM-10 je uréeny pro méfeni stejnosmérného a

stfidavého napéti, stejnosmérného a stfidavého proudu, odporu,
elektrické kapacity, frekvence duty cyclu, a rovnéz pro testovani
diod, celistvosti a méfeni teploty.

Mezi nejdullezitéjsi vlastnosti pFistroje CMM-10 patfi:

automaticka nebo ruéni zména rozsahd,

funkce HOLD umozfiujici odeCet méfeni pfi nedostatecném
osvétleni nebo na téZko dostupnych mistech,

funkce REL umoziujici provadéni relativniho méreni,

zvukova signalizace celistvosti obvodu,

samocinné vypinani nepouzivaného pfistroje,

displej 3 7 Cislice (odecet 5000).
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1 Uvod

Pfistroj CMM-10 je modernim, vysoce kvalitnim méficim
zafizenim, jehoz obsluha je snadna a bezpe€na. Prostudovani
tohoto navodu vam v$ak umozni vyhnout se chybam pfi méfeni a
zabrani pfipadnym problémdm pfi obsluze pfistroje.

V tomto navodu k obsluze pouiivéme tfi typy upozornéni.
Jedna se o texty v rameccich, popisujici mozné nebezpeci jak pro
uzivatele, tak i pro pfistroj. Texty zadinajici slovem ,VAROVANi:*
popisuji situace, v nichz maze dojit k ohrozZeni Zivota nebo zdravi,
neni-li navod dodrzovan. Slovo ,POZOR!“ za¢ina popis situace, v
niz nefizeni se navodem hrozi poskozenim pfistroje. Pokyny
k eventualnim problémdm zacinaji slovem ,,Poznamka:*.

VAROVANI:
Pristroj CMM-10 je uréeny pro méreni stejnosmérného a
stfidavého proudu a napéti, frekvence, odporu, kapacity a
teploty, a rovnéz pro testovani diod a celistvosti. Jakékoliv
pouziti jiné, nez uvadi tento navod, miize vést k poskozeni
pristroje a byt zdrojem zavazného nebezpedci pro uzivatele.

VAROVANI:
Pristroj CMM-10 mlze byt pouzivan pouze proskolenymi
osobami s prisluSnym opravnénim pro praci pfi elektrickych
instalacich. Pouzivani pfistroje neopravnénymi osobami
mulze vést k poskozeni pristroje a byt zdrojem zavazného
nebezpeci pro uzivatele.

VAROVAN:I:
Pfed pouzitim pfistroje si dikladné preététe tento navod
a dodrzujte bezpeénostni predpisy a pokyny vyrobce.

CMM-10 — NAVOD K OBSLUZE 5



2 Bezpecnost

Pro zajisténi spravné obsluhy pfistroje a pro dosazeni

spravnych vysledk( dodrzujte nasledujici pokyny:

pred zahajenim provozu pfistroje se diikladné seznamte s timto

navodem,

pristroj mohou obsluhovat vyhradné osoby pfislusné proskolené

a poucené z BOZP,

budte velmi opatrni pfi méfeni napéti prekracujicich 60 V DC

nebo 30 V AC RMS, protoZe hrozi potencialnim Urazem,

neprekraCujte maximalni pfipustny rozsah vstupniho napéti pro

zadnou funkci,

neuzemnujte se bé&hem elektrického méfeni. Nedotykejte se

nekrytych kovovych trubek, zakonéeni, upevnéni apod., protoze

mohou mit potencial zemé. Je tfeba se zcela od zemé izolovat:

noste suchy odév a obuv s pryzovou podrazkou, pfi méreni se

postavte na pryZzovou rohoz nebo na jakykoliv certifikovany

izolaéni material,

Odpojte napajeni od testovaného obvodu pfed Fezanim,

rozpojovanim nebo rozviranim obvodu. | mala intenzita proudu

muze byt nebezpecna,

pfi pouzivani méficich sond méjte prsty v pfisluSnych

ochranach,

Objevi-li se v prabéhu méreni na displeji symbol ,OL", znamena

to, Ze hodnota prekracuje uzivatelem vybrany rozsah; pfepnéte

tedy rozsah na vyssi.

S pfistrojem je zakazano pracovat v téchto pfipadech:

= pristroj je poSkozen a je zcela nebo ¢aste¢né nefunkéni,

= vodi¢e maji poskozenou izolaci,

= pfistroj byl uloZen pfili§ dlouho ve Spatnych podminkach
(napf. vihkost),

opravy muze provadét pouze autorizované servisni stfedisko.

VAROVANI:

Neprovadéjte méreni ve vybusSné atmosféfe (napf. v
pritomnosti hoflavych plynt, vypard, prachu, apod.). V
opacném pfipadé mulze pouzivani pristroje v téchto
podminkach vyvolat jiskfeni a zptsobit vybuch.
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POZOR!

Mezni hodnoty vstupniho signalu

Funkce

Maximalni vstupni
hodnota

V DC nebo V AC

600 V DC/AC rms

mA AC/DC

Rychla pojistka 500 mA 250 V

A AC/DC

Rychla pojistka 10 A 250 V

Frekvence, odpor, kapacita,
Duty Cycle, testovani diody,
celistvost

250 V DC/AC rms

Teplota

250 V DC/AC rms
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3 Priprava pristroje k méreni
Po zakoupeni pfistroje zkontrolujte, zda je baleni kompletni.

Pfed zahajenim méfeni:

e Zzkontrolujte, zda stav baterie umozni provedeni méfeni,

e Zzkontrolujte, zda nejsou poskozeny pouzdro pfistroje a izolace
meéficich vodicu,

e pro zajisténi jednoznacnosti vysledkd méfeni se doporucuje do
zditky COM pfipojovat Cerny vodi¢ a do ostatnich zdifek
Cerveny vodic,

e neni-li pfistroj pouzivan, nastavte pfepina¢ funkci do polohy
OFF [vypnuto]. Pfistroj je vybaven funkci automatického
vypinani po uplynuti 30 minut necinnosti.

VAROVANI:
Pfipojovani nespravnych nebo poskozenych vodicti mize
vést k urazu nebezpecnym napétim.

Pozor:

Je mozné, ze pri urcitych nizkych rozsazich stfidavého nebo
stejnosmérného napéti, kdy k pristroji nejsou pfipojeny
méfici vodi€e, se na displeji objevi nahodné a meénici se
odecty. Jedna se o normalni jev, ktery vyplyva z citlivosti
vstupu s velkym vstupnim odporem. Odecet se stabilizuje a
pristroj bude zobrazovat spravnou hodnotu po pfipojeni do
obvodu.
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4  Funkéni popis

4.1 Méfici zdifky a prvky vybéru mérici
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4.1.1 Zditky

méfici zditka 10 A
Mé&Fici vstupy pro méfeni stejnosmérného a stfidavého
proudu do 10 A.

méfici zditka COM
MéfFici vstup spole¢ny pro vSechny méfici funkce.

méfici zditka VQTEMPHz%mAuA
MéFici vstup pro ostatni méfeni kromé& méfeni proudu
do 10 A.

4.1.2 Prvky vybéru mérici funkce

LCD displej s odectem 5000 a se symboly
otoény prepinaé
Vybér funkci:

e Temp — méfeni teploty

. Hz% — méfeni frekvence a Duty Cycle

e Q- o) CAP —méfeni odporu, celistvosti, kapacity a test diod
V= — meéfeni stejnosmérného a stfidavého napéti
OFF — pfistroj vypnuty
10A = —méfeni stejnosmémého a stfidavého proudu do 10 A
mA = —meéfeni stejnosmémeého a stfidavého proudu do 400 mA
MA= —méfeni stejnosmémeého a stfidavého proudu do 400 pA
[6] tlagitko MODE

. Zmeéna rezimu meéfeni: odpor / dioda / celistvost /

kapacita, AC / DC, Hz /% Duty Cycle

tlagitko RANGE

« Ru€ni zména rozsahu méreni

tlagitko HOLD :¢:

e  Zastaveni V)'/sle_zdku méfeni na displeji
. Podsviceni displeje
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[9] tiagitko REL
. Relativni méfeni

kryt prostoru pro baterii
4.2 Displej z tekutych krystali (LCD)
o)) — celistvost
— stav baterie
¥ —dioda
Q — odpor v ohmech
Hz — Herz (frekvence)
DC, AC - stejnosmérné, stridavé napéti (proud)
°C - stupné Celsia
°F — stupné Fahrenheita
AUTO - symbol automatického vybéru diléiho rozsahu
REL - relativni méreni
HOLD - symbol zapnuti funkce HOLD
4.3 Vodice

Vyrobce zaru€uje spravnost Udaju pouze pfi pouziti originalnich
vodica.

VAROVANI:
Pfipojeni nevhodnych vodi¢i muize mit za nasledek uraz
vysokym napétim nebo chybné méreni.
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5 Mezinarodni bezpe€nostni symboly

A Tento symbol, umistény v blizkosti jiného symbolu nebo
zditky, oznacuje, Ze se uzivatel musi seznamit s dalSimi
informacemi uvedenymi v navodu k obsluze.

v podminkach normalniho uzivani existuje moznost

Tento symbol, umistény v blizkosti zdifky, oznacuje, ze
A vzniku nebezpecného napéti.

EI Dvojita izolace

6 Meéreni

Dlkladné se seznamte s obsahem této kapitoly, protoze jsou
v ni popsany zplsoby provadéni méfeni a zakladni zasady
interpretace vysledka.

6.1 Meéreni stejnosmérného napéti

POZOR:
Nemérte stridavé napéti v okamziku, kdy je v obvodu zapinan
nebo vypinan elektromotor. Mohlo by to zpUsobit velké
napét'ové skoky a potazmo poskozeni pristroje.

Pro provadéni méfeni:

. nastavte oto¢ny pfepinac do polohy V=,

. pro zobrazeni hodnoty DC na displeji stlacte tlacitko MODE,

e v piipadé potreby tlaCitkem RANGE ru¢né nastavte rozsah
meéfeni,

e  pfipojte Cerveny méfici vodi€ do zditky VQTEMPHz%mAJA a
Eerny vodi¢ do zdifky COM,

. pfilozte hroty sond k méficim bodim; ¢ervena sonda musi byt
pfiloZzena k bodu s vyS$Sim potencialem,

. na displeji odectéte vysledek méreni.
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6.2 Meéreni stfidavého napéti

POZOR:
Nemérte stridavé napéti v okamziku, kdy je v obvodu zapinan
nebo vypinan elektromotor. Mohlo by to zpusobit velké
napét'ové skoky a potazmo poskozeni pristroje.

VAROVANI:

Nebezpec€i urazu. Hroty sondy nemusi byt dostate¢né
dlouhé, aby dosahly elementy pod napétim uvniti nékterych
sitovych pripojeni 240 pro elektricka zarizeni, protoze
kontakty jsou zanoreny ve zdirkach. Nasledkem toho bude
odecet ukazovat hodnotu 0 V, i kdyz zditka mize byt ve
skutecnosti pod napétim. Zkontrolujte, zda se hroty sondy
dotykaji kovovych kontakti uvniti zditky dfive, nez budete
predpokladat, ze zdirka neni pod napétim.

Pro provedeni méfeni:

nastavte oto€ny pfepina¢ do polohy V=,

pro zobrazeni hodnoty AC na displeji stlacte tlacitko MODE,

v pfipadé potfeby tlacitkem RANGE ru¢né nastavte rozsah
méfeni,

pfipojte cerveny méfici vodi¢ do zditky VQTEMPHz%mAuA
a Cerny vodi¢ do zditky COM,

pfiloZte hroty sond k méficim boddm,

na displeji odectéte vysledek méreni.
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6.3 Meéreni stejnosmérného proudu

VAROVANI:
Aby nedoSlo k urazu elektrickym proudem, nepfipojujte
pristroj do obvodd, v nichZ je méfici napéti vyssi nez 250 V.

POZOR:
Neprovadéjte méreni proudu 10 A po dobu delSi nez
30 sekund. Prekroceni této doby miize zpusobit poskozeni
pristroje a/nebo méricich vodicu.

Pro provedeni méfeni proudu:

pfipojte €erny méfici vodi¢ do zdifky COM,

pro méfeni proudu do 4000 pA DC nastavte pfepinaé funkci
do polohy pA a pfipojte Cerveny meéfici vodi¢ do zditky
VQTEMPHz%mAuA,

pro méfeni proudu do 400 mA DC nastavte pfepinac funkci do
polohy mA a pfipojte Cerveny meéfici vodi¢ do zdirky
VQTEMPHz%mAuA,

pro méfeni proudu do 10 A DC nastavte prepina¢ funkci
do polohy 10A a pfipojte ¢erveny méfici vodi¢ do zditky 10A,
pro zobrazeni hodnoty DC na displeji stlacte tlacitko MODE,
odpojte napajeni od méfeného obvodu a nasledné sériové
pripojte pfistroj pfipojenim Cervené sondy ke kladnému polu,
zapnéte napajeni obvodu,

na displeji odectéte vysledek méreni.
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6.4 Meérfeni stfidavého proudu

VAROVANI:
Aby nedoslo k urazu elektrickym proudem, nepfipojujte
pristroj do obvodu, v nichz je méfici napéti vyssi nez 250 V.

POZOR:
Neprovadéjte méreni proudu 10 A po dobu delSi nez
30 sekund. Prekroceni této doby miize zpusobit poskozeni
pristroje a/nebo méricich vodicu.

Pro provedeni méfeni proudu:

pfipojte €erny méfici vodi¢ do zdifky COM,

pro méfeni proudu do 4000 yA AC nastavte prepina¢ funkci
do polohy pA a pfipojte Cerveny méfici vodi¢ do zditky
VQTEMPHz%mAuA,

pro méfeni proudu do 400 mA AC nastavte prepina¢ funkci
do polohy mA a pfipojte Cerveny méfici vodi¢ do zditky
VQTEMPHz%mAuA,

pro méfeni proudu do 10 A AC nastavte prepina¢ funkci
do polohy 10A a pfipojte ¢erveny méfici vodi¢ do zditky 10A,
pro zobrazeni hodnoty AC na displeji stlacte tlacitko MODE,
odpojte napajeni od méfeného obvodu a nasledné sériové
pfipojte pfistroj pfipojenim &ervené sondy k pdlu s vySSim
potencialem,

zapnéte napajeni obvodu,

na displeji odectéte vysledek méreni.
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6.5 MérFeni odporu

VAROVANI:
Riziko urazu elektrickym proudem. Pied kazdym mérenim
odporu odpojte napajeni od testovaného zafizeni a vybijte
vSechny kondenzatory.

Pro provedeni méfeni odporu:

. nastavte otoény piepinaé do polohy Q- @) CAP,

e  pripojte ¢erveny méfici vodi¢ do zditky VQTEMPHz%mAuA
a Cerny vodi¢ do zdifky COM,

. pro zobrazeni Q na displeji stlacte tlacitko MODE,

. v pfipadé potfeby tlacitkem RANGE ru¢né nastavte rozsah
méfeni,

. pfilozte hroty sond k méficim bodim; doporucuje se rozpojit
jednu stranu testovaného dilu tak, aby zbyvajici ¢ast obvodu
nerusila odecet hodnoty odporu,

. na displeji odectéte vysledek méfeni.

6.6 Testovani celistvosti obvodu

VAROVANI:
Riziko urazu elektrickym proudem. Nekontrolujte celistvost
obvodl nebo vodiéd, jsou-li pod napétim.

Pro otestovani celistvosti obvodu:

e nastavte otoény pfepinaé do polohy Q-9 &) CAP,

e  pfipojte Cerveny méfici vodi¢ do zdifky VQTEMPHz%mAuA
a ¢erny vodi¢ do zditky COM,

. pro zobrazeni symbolu ®)) na displeji stlaéte tlagitko MODE,

e  pfilozte hroty sond k méficim bodim,

e odectéte vysledek méfeni na displeji; pfi hodnotach odporu
nizsich nez cca 150 Q zazni zvukovy signal.
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6.7 Testovani diod

VAROVANI:
Riziko urazu elektrickym proudem. Netestujte diody, jsou-li
pod napétim.

Pro otestovani diody:

. nastavte otoény pfepina¢ do polohy Q- &) CAP,

e  pfipojte Cerveny méfici vodi¢ do zdifky VQTEMPHz%mAuA
a Cerny vodi¢ do zditky COM,

e pro zobrazeni symbolu ¥ a V na displeji stlacte tlacitko
MODE,

. pfiloZte hroty sond k diodé: ¢ervena sonda musi byt pfilozena
k anodé a ¢erna sonda ke katode,

. na displeji odeltéte vysledek méfeni: je zobrazeno propustné
napéti, které pro typickou kfemikovou diodu &ini pfiblizné 0,7 V
a pro germaniovou diodu pfiblizné 0,3V; je-li dioda
polarizovana v zavérném smeéru nebo je-li obvod preruseny,
zobrazi se na displeji odeCet OL, u zkratové diody pfistroj
zobrazi hodnotu blizkou 0 V.

6.8 Meéreni kapacity

VAROVANI:
Riziko urazu elektrickym proudem. Pied kazdym mérenim
kapacity odpojte napajeni od testovaného kondenzatoru
a vybijte vSechny kondenzatory.

Pro provedeni méfeni kapacity:

. nastavte otoény pfepina¢ do polohy Q- &) CAP,

e  pfipojte Cerveny méfici vodi¢ do zdifky VQTEMPHz%mAuA
a ¢erny vodi¢ do zditky COM,

. pro zobrazeni hodnoty nF stlacte tlacitko MODE,

. prilozte hroty sond k testovanému kondenzatoru,

. na displeji odectéte vysledek méreni.
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6.9 Meéreni frekvence nebo% Duty Cycle

Pro provedeni méfeni:

. nastavte oto¢ny prepinac do polohy Hz%,

. pfipojte Cerveny méfici vodi¢ do zditky VQTEMPHz%mApA
a ¢erny vodi¢ do zditky COM,

prilozte hroty sond k testovanému obvodu,

na displeji odectéte vysledek méreni,

pro zobrazeni symbolu% na displeji stlacte tlacitko MODE,

na displeji odectéte hodnotu% Duty Cycle.

6.10 Méreni teploty

Pro provedeni méfeni:

. nastavte oto€ny pfepina¢ do polohy Temp,

. pfipojte sondu teploty do zaporné zdifky COM a kladné zdirky
VQTEMPHz%mApA, dodrzujte polaritu,

. pfiloZte hroty sondy teploty k testovanému zafizeni. Udrzujte
kontakt hrotu s méfenou ¢asti testovaného zafizeni, dokud se
odecet nestabilizuje (po pfiblizné 30 sekundach),

. na displeji odectéte vysledek méfeni,

. pro vybrani jednotky stupné Celsia nebo stupné Fahrenheita
sundejte kryt prostoru pro baterii a nastavte pfepinac
,"C/°F* do pozadované polohy.

7 Specialni funkce

7.1 Rucéni zména dil¢ich rozsahu

Bude-li pfistroj zapnuty poprve, pfejde do rezimu automatického
vybéru rozsahu. V tomto rezimu bude automaticky vybran nejlepsi
rozsah pro provadéna méfeni a jedna se obvykle o nejlepsi rezim
pro vétSinu méfeni. U méfeni, ktera vyzaduji ruéni nastaveni
rozsahu, vykonejte nize uvedené Cinnosti:

o stlacte tlacitko RANGE. Symbol AUTO na displeji zhasne,
e znovu stlacte tlacitko RANGE, coz umoziuje pfechod mezi
dostupnymi rozsahy a vybrani pozadovaného rozsahu,
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. pro vystup zrezimu ruéniho vybéru rozsahu a navrat do
automatického vybéru rozsahu stlacte tlacitko RANGE
a pridrzte ho po dobu 2 sekund.

7.2 Rezim relativniho méreni

Funkce relativniho méfeni umoziuje méfeni ve vztahu
k ulozené referencni hodnoté. Referencni hodnota napéti, proudu
apod. mlze byt uloZzena, pficemz méfeni mohou byt provadéna v
porovnani k této hodnoté. Zobrazovana hodnota je rozdilem mezi
referen¢ni hodnotou a méfenou hodnotou.

Pro provedeni méfeni v relativnim rezimu:

. provedte méfeni podle popisu uvedeného v navodu k obsluze,

e pro uloZeni odeCtu zobrazeného na displeji stlacte tlacitko
REL; na displeji se objevi symbol REL,

. na displeji se objevi rozdil po¢atecni hodnoty a aktudlni
hodnoty,

. pro vystup z relativniho reZzimu znovu stlacte tlacitko REL.

7.3 Funkce HOLD

Tato funkce slouzi k zastaveni vysledku méfeni na displeji, coz

je mozné stisknutim tlacitka HOLD * ' Je-li funkce zapnuta, zo-
brazi se na displeji symbol HOLD. Pro navrat do normalniho reZimu

fungovani zafizeni znowu stlaéte tlagitko HOLD # .
7.4 Podsviceni displeje

Stisknutim a pfidrzenim tlaéitka HOLD # po dobu delsi nez
1 sekunda zapnete nebo vypnete funkci podsviceni displeje.

Poznamka:
Funkce HOLD je aktivni pfi vypnuti podsviceni.
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8 Vyména baterie

Pfistroj CMM-10 je napajen z 9V baterie. DoporuCuje se
pouzivat alkalické baterie.

Poznamka:
U méfeni pfi zobrazené mnemonice baterie pocitejte s
dalSimi neurcitymi nejistotami méreni nebo nestabilnim fun-
govanim pristroje.

VAROVANI:
Ponechani méficich vodicl ve zdirkach béhem vymény bate-
rie miize zpusobit uraz elektrickym proudem.

Pro vyménu baterie:

. vytahnéte vodiCe z méficich zdifek a otoény prepinac
nastavte do polohy OFF,

. oteviete zadni kryt baterie vySroubovanim dvou Sroubkl
pomoci kfizového Sroubovaku,

. vyjméte vybitou baterii a vlozte baterii novou, dodrzujte
polaritu,

. znovu pfipevnéte kryt.

VAROVANI:
Pro zabranéni uarazu elektrickym proudem pfistroj
nepouzivejte, neni-li kryt baterie na svém misté a neni-li
radné pripevnén.

Poznamka:
Nefunguje-li pFistroj spravné, zkontrolujte pojistky a baterie,
zda jsou v pfislusném stavu a zda jsou fadné v zafizeni
ulozeny.
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9 Vyména pojistek

VAROVAN:I:
Ponechani méficich vodi¢i ve zditkach béhem vymény
pojistek miize zplisobit traz elektrickym proudem.

Pro vyménu pojistky:

vytahnéte vodi€e z meéficich zdifek a otocny prepinaé
nastavte do polohy OFF,

uvolnéte Srouby pomoci kfizového Sroubovaku a sundejte kryt
prostoru pro baterie,

jemné nadzvednéte a vyjméte nefunkéni pojistku,

vlozte novou pojistku,

znovu vloZte a pfipevnéte kryt baterie.

POZNAMKA:
Vzdy pouzivejte pojistky stejného typu (0,5 A / 250
V rychlotavné pro rozsah 400 mA range, 10 A / 250 V
rychlotavné pro rozsah 10 A).

VAROVANI:
Pro zabranéni urazu elektrickym proudem pfistroj
nepouzivejte, neni-li kryt pojistek na svém misté a neni-li
Fadné pripevnén.
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10 Udrzba a konzervace
Multifunkéni pfistroj byl navrzeny pro dlouhodobé spolehlivé

pouzivani pod podminkou, Ze budou dodrzovany nize uvedené
pokyny tykajicich jeho udrzby a konzervace:

1.

PRISTROJ MUSI BYT SUCHY. Vihky pfistroj okamzité utfete
do sucha.

. PRISTROJ POUZIVEJTE A SKLADUJTE POUZE

PRI NORMALNICH TEPLOTACH. Extrémni teploty mohou
zkratit  Zivotnost  elektrotechnickych Casti pfistroje
a zdeformovat nebo roztavit plastové ¢asti.

. SPRISTROJEM ZACHAZEJTE OPATRNE A JEMNE. Pad

pristroje mGze zplsobit poSkozeni elektrotechnickych ¢&asti
pfistroje nebo jeho pouzdra.

. PRISTROJ MUSi BYT UDRZOVAN V CISTOTE. Obéas ho

utfete vihkou tkaninou. NEPOUZIVEJTE chemické prosttedky,
rozpous$tédla ani Cistici prostfedky.

. POUZIVEJTE POUZE NOVE BATERIE

DOPORUCOVANEHO ROZMERU A TYPU. Vyjméte
z pfistroje staré nebo vybité baterie, abyste zabranili jejich
vyte€eni a poSkozeni pfistroje.

. MA-LI BYT PRISTROJ DELSi DOBU ULOZEN

A NEPOUZIVAN, vyjméte z n&j baterie, abyste zabranili jeho
poskozeni.

Pozor:
Elektronicky systém pfristroje nevyzaduje konzervaci.

22
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11 Skladovani

P¥i skladovani pristroje dodrzujte nize uvedené pokyny:
e odpojte od pfistroje vodice,

e zkontrolujte, Ze pfistroj a pfisluSenstvi jsou suché,
e prfi delSim skladovani vyjméte baterii.

12 Rozlozeni a utilizace

Vyfazena elektricka a elektronicka zafizeni likvidujte selektivné,
tj. ne s ostatnim odpadem.

Vyfazena elektronicka zafizeni odevzdejte do sbé&rného dvora
podle zakona o vyfazenych elektrickych a elektronickych
zafizenich.

Pfed pfedanim zafizeni do sbérného dvora nedemontujte
vlastnoruéné zadné jeho casti.

Dodrzujte mistni predpisy tykajici se likvidace obalt,
vyfazenych baterii a akumulatoru.

13 Technické udaje
13.1 Zakladni udaje

e ,w.m.“znamena standardni naméfrena hodnota.

Méreni stejnosmérného napéti

Rozsah Rozliseni Presnost
400,0 mV 0,1 mV +(0,5% w.m. + 2 Cislice)
4,000V 0,001V
40,00V 0,01V +(1,2% w.m. + 2 ¢islice)
400,0V 01V
600V 1V +(1,5% w.m. + 2 Eislice)

e Vstupni impedance: >8,5 MQ
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Méreni stfidavého napéti

Rozsah Rozliseni Presnost
400,0 mV 0,1mV + (1,5% w.m. + 70 &islic)
4,000V 0,001V +(1,2% w.m. + 3 islice)
40,00V 0,01V 0 i
2000V 01V +(1,5% w.m. + 3 Cislice)
600 V 1V +(2,0% w.m. + 4 Cislice)

e Vstupni impedance: 28 MQ
e Frekvenéni rozsah 50...400 Hz

Méreni stejnosmérného proudu

Rozsah Rozliseni Presnost

400,0 yA 0,1 pA + (1,0% w.m. + 3 Cislice)
4000 pA 1pA

40,00 mA 0,01 mA +(1,5% w.m. + 3 Cislice)
400,0 mA 0,1 mA

‘1‘0088 2 %%011 : +(2,5% w.m. + 5 Cislic)

Méreni stfridavého proudu

Rozsah Rozliseni Presnost

400,0 yA 0,1pA + (1,5% w.m. + 5 Cislic)
4000 pA 1A

40,00 mA 0,01 mA +(1,8% w.m. + 5 Cislice)
400,0 mA 0,1 mA

‘110088 ﬁ %%011: +(3,0% w.m. + 7 ¢islic)

e Frekvenéni rozsah 50...400 Hz

24
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Méreni odporu

Rozsah Rozliseni Presnost
400,0Q 010 +(1,2% w.m. + 4 gislice)
4,000 kQ 0,001 kQ +(1,0% w.m. + 2 Cislice)
40,00 kQ 0,01 kQ

400,0 kQ 0,1kQ +(1,2% w.m. + 2 islice)
4,000 MQ 0,001 MQ

40,00 MQ 0,01 MQ +(2,0% w.m. + 3 gislice)

Méreni kapacit

Rozsah Rozliseni Presnost

40,00 nF 0,01 nF +(5,0% w.m. + 7 islic)
400,0 nF 0,1 nF

4,000 uF 0,001 pF +(3,0% w.m. + 5 gislic)
40,00 uF 0,01 pF

100,0 pF 0,1 uF +(5,0% w.m. + 5 €islic)

Méreni frekvence

Rozsah Rozliseni Presnost

googg :; 06%)11 :ZZ +(1,5% w.m. + 5 &islic)
500,0 Hz 0,1Hz
g(?gg ::Ei %%011 k‘:‘: + (1,2% w.m. + 3 &islice)
500,0 kHz 0,1 kHz
?Oogg m:i 00'%)11 ,\'/\IA:ZZ + (1,5% w.m. + 4 &islice)

Méreni Duty Cycle

Citlivost: minimalni efektivni hodnota napéti 8 V

Rozsah Rozliseni

Presnost

0,1...99,9% 0,1%

+(1,2% w.m. + 2 islice)

o Sitka impulsu: 100 ps — 100 ms,
e Frekvence: 5 Hz az 150 kHz

Citlivost: minimalni efektivni hodnota napéti 8 V

CMM-10 — NAVOD K OBSLUZE
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Méreni teploty

Rozsah Rozliseni Presnost*
-20 °C...+760 °C 1°C 0 om 0o
4 °F...+1400 °F 1°F + (3% wm. +5°C, 9°F)

* bez chyby snimace teploty typu K

13.2 Provozni udaje

SesecooTse

oS 3ITo=ETo
~ ~

0 T
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kategorie méfeni podle EN 61010-1 .......c.covvevverenernernirenieniesieeieeenne 11600 V
YD IZOIACE ... dvojita, tfida Il
stupen kryti pouzdra podle EN 60529.............cocreininincineeineineneeeeneene IP40
SEUPEM ZNECISIEN ... s 2
NAPEJENI PFSIOJE........ovoeeereireeeic e 9V baterie
testovani diody ....... =0,3mA, Up=1,5V DC
testovani celistvosti................ .1<0,3 mA, zvukovy signal pro R<50 Q
indikovani prekroCeni r0ZSahu ............c.cocueeeeeenerinirenernerinsieessisesenenes symbol OL
rekVeNCe MEFENI ..o 2 odetty za sekundu
vstupni impedance

BV AC s >8,5 MQ
BV DC ettt 28 MQ
kompatibilita s adaptéry HVDC ...........ccooeuriririrrericrirenireniesieniesinenenes ano
AISPIE]..errerreieeees ...LCD, odecet 5000 s ukazateli funkci
TOZMEBIY ...oveeeneseesei ettt 138 x 68 x 37 mm
AMONOSE PFISITOJE.......vveveeeecieici e 210
POjiStkY ....uvvnrenee ..rozsah mA, pA: 0,5 A /250 V rychla,
................................. rozsah A: 10 A/ 250 V rychla,
Pracovni tePIOta ........cccvvverveeeeirinerinerineieieeiieens 0..+50 °C pfi vihkosti <70%
teplota SkIadoVANi...........cvceieneereecc -20..+60 °C pfi vihkosti <80%
max. vyska prace

doba necinnosti do automatického vypnuti.........cccc.oeevereenininiineinnns 30 minut
vyhovuje pozadavklm NOTEM...........ccvruririneinernenersessessis EN 61010-1

..EN 61010-2-032
..................................................................................... 1SO 9001
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14 Vyrobce

Vyrobcem zafizeni a subjektem poskytujicim zaruéni a pozarucni servis je:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Polsko
tel. +48 74 884 10 53 (Zakaznicky servis)
e-mail: customerservice@sonel.com
internet: www.sonel.com

Poznamka:
K poskytovani servisnich sluzeb je opravnén pouze SONEL S.A.

CMM-10 — NAVOD K OBSLUZE
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Il multimetro CMM-10 & progettato per misurare la tensione DC
e AC, la corrente DC e AC, la resistenza, la capacita elettrica, la
frequenza, il ciclo di lavori (riempimento), nonché il test dei diodi, la
continuita e la misurazione della temperatura.

Le caratteristiche piu importanti del dispositivo CMM-10 sono:

¢ la modifica automatica o manuale dei range,

e la funzione HOLD che consente di effettuare misure in
condizioni di scarsa illuminazione o in luoghi di difficile accesso,
la funzione REL che consente di effettuare misure relative,
segnalazione acustica continuita circuito,

spegnimento automatico dello strumento non in funzione,

il display 3 7% cifre (lettura 5000).
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1 Premessa

Il misuratore CMM-10 & un dispositivo di misurazione moderno
e di alta qualita, facile e sicuro da usare. Tuttavia, la lettura di
questo manuale aiutera ad evitare errori di misurazione e a
prevenire possibili problemi durante I'utilizzo dello strumento.

In questo manuale utilizziamo tre tipi di avvertenze. Si tratta di
testi nei riguadri che descrivono i possibili rischi sia per l'utente che
per lo strumento. | messaggi che iniziano con la parola
"AVVERTENZA:" descrivono situazioni in cui ci puo verificarsi un
pericolo per la vita o la salute se le istruzioni non vengono
rispettate. Il comunicato "ATTENZIONE! inizia la descrizione di una
situazione in cui il mancato rispetto delle istruzioni pud causare
danni allo strumento. Le indicazioni di eventuali problemi sono
precedute dal comunicato ‘Attenzione:’.

AVVERTENZA:
I misuratore CMM-10 & progettato per misurazioni di
corrente e tensione continua e alternata, frequenza,
resistenza, capacita e temperatura, nonché test di diodi e di
continuita. Qualsiasi uso diverso da quelli specificati in
questo manuale puo provocare danni allo strumento e
costituire una fonte di grave pericolo per I'utente.

AVVERTENZA:
Il tester CMM-10 puo essere utilizzato solo da personale
qualificato in possesso delle autorizzazioni richieste per
eseguire lavori su impianti elettrici. elektrycznych. L'utilizzo
dello strumento da parte di persone non autorizzate
potrebbe provocare danni al dispositivo e costituire una
fonte di grave pericolo per l'utente.
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AVVERTENZA:
Prima di procedere con l'utilizzo dello strumento, leggere
attentamente il presente manuale e seguire le norme di
sicurezza e le raccomandazioni del produttore.

2 Sicurezza
Per garantire il buon funzionamento e la correttezza dei risultati

ottenuti, si devono osservare le seguenti raccomandazioni:

prima di procedere con lutilizzo dello strumento leggere
attentamente il presente manuale,

lo strumento deve essere utlizzato solo da persone
adeguatamente qualificate e addestrate in materia di sicurezza
e salute sul lavoro,

prestare la massima attenzione misurando tensioni superiori a
60V DC 0 30V AC RMS, in quanto rappresentano un potenziale
pericolo di scossa elettrica,

non superare lintervallo di tensione d'ingresso massimo
consentito per qualsiasi funzione,

non effettuare la messa a terra da soli durante le misure
elettriche. Non toccare i tubi metallici esposti, i terminali, i
dispositivi, ecc. perché potrebbero essere a potenziale di terra.
Isolarsi completamente dal terreno: indossare indumenti asciutti
e scarpe con suola di gomma, stare su tappeti di gomma o
qualsiasi altro materiale isolante certificato,

scollegare [l'alimentazione dal circuito in prova prima di
operazioni come il taglio, la dissaldatura o l'interruzione del
circuito. Anche una piccola quantita di corrente potrebbe essere
pericolosa,

utilizzando le sonde di misura, tenere le dita nelle apposite
protezioni delle sonde,

se durante la misurazione il display visualizza il simbolo "OL",
significa che il valore supera il range selezionato dall'utente;
cambiare l'intervallo su uno piu alto.
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e ¢ vietato utilizzare:

= il misuratore danneggiato, completamente o parzialmente

fuori servizio

= i cavi con isolamento danneggiato
= il misuratore conservato per un periodo di tempo eccessivo
in condizioni inadatte (per esempio, umido)
e le riparazioni possono essere effettuate solo da un centro di

assistenza autorizzato.

AVVERTENZA:
Non eseguire le misurazioni in un'atmosfera esplosiva (ad
es. in presenza di gas, vapori, polveri inflammabili, ecc.).
L'utilizzo dello strumento in queste condizioni potrebbe
causare scintille e provocare un'esplosione.

ATTENZIONE!
Valori limite del segnale d'ingresso

Funzione

Valore massimo

d'ingresso
V DCoVAC 600 V DC/AC rms
mA AC/DC Fusibile rapido 500 mA 250 V

A AC/DC

Fusibile rapido 10 A 250 V

Frequenza, resistenza,
capacita, ciclo di lavori, test
dei diodi, continuita

250 V DC/AC rms

Temperatura

250 V DC/AC rms
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3 Preparazione del misuratore al lavoro

Dopo aver acquistato lo strumento, controlla che il contenuto

della confezione sia completo.
Prima di iniziare le misurazioni:

assicurati che le condizioni delle pile consentano di effettuare le
misurazioni,

controlla che l'alloggiamento del misuratore e l'isolamento dei
cavi d prova non siano danneggiati

per garantire I'univocita dei risultati di misura, si raccomanda di
collegare il cavo nero alla presa COM e il cavo rosso alle altre
prese,

quando lo strumento non & in uso, portare linterruttore di
funzione in posizione OFF [spento]. Il dispositivo & dotato di
una funzione di spegnimento automatico dopo circa 30 minuti di

inoperativita.

AVVERTENZA:
Collegare i cavi errati o danneggiati pué provocare scosse
con latensione pericolosa.

Nota:

E possibile che in determinati intervalli AC o DC bassi e
quando i puntali non sono collegati allo strumento, sullo
schermo appaiano letture casuali e fluttuanti. Si tratta di un
fenomeno normale e dovuto alla sensibilita dell'ingresso che
ha un'alta resistenza d'ingresso. La lettura si stabilizzera e il
misuratore fornira il valore corretto quando sara collegato al
circuito.
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4 Descrizione funzionale

4.1 Prese di misura ed elementi per la
selezione della funzione di misura

Auto [EEEE REL > C *F
D)
®
@
@
©
@

CMM-10
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4.1.1 Prese

presadi misura 10 A
Ingresso di misura per misure di correnti continue e alternate
fino a 10A.

presa di misura COM
Ingresso di misura comune a tutte le funzioni di misura.

presa di misura VQTEMPHz%mApA
Ingresso di misura per tutte le misure eccetto la misura di
corrente fino a 10 A.

4.1.2 Elementi per la selezione della funzione di misura

display LCD con letture 5000 e icone

selettore rotativo
Selezione della funzione:

e  Temp — misura della temperatura

e  Hz% — misura della frequenza, del ciclo di lavori

. Q- o)) CAP — misura della resistenza, della continuita,
della capacita e test dei diodi
V= — misura della tensione continua e alternata
OFF — lo strumento & spento
10A = — misura di corrente continua e alternata finoa 10 A
mAz — misura di corrente continua e alternata fino a 400 mA
MA= — misura di corrente continua e alternata fino a 400 pA
[6] pulsante MODE

. Cambio modalita di misura:
resistenza/diodo/continuita/capacita, AC/DC, Hz/% del
duty cycle

pulsante RANGE
. Cambio manua}e della modalita di misura

pulsante HOLD ¥
. Congelamento del risultato della misurazione sul display
. Retroilluminazione del display
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[9] pulsante REL
. Misura relativa

coperchio vano batterie

4.2 Display a cristalli liquidi (LCD)
o) - continuita

—livello delle pile

- diodo

Q - resistenzain ohm

Hz - hertz (frequenza)

DC, AC —tensione (corrente) continua e alternata
°C - gradi Celsius

°F — gradi Fahrenheit

AUTO - simbolo per la selezione automatica della sottocampo
REL — misura relativa

HOLD - simbolo di attivazione della funzione HOLD

4.3 Cavi

Il produttore garantisce la correttezza delle indicazioni solo con
l'utilizzo di cavi originali.

AVVERTENZA:
I collegamento di cavi non idonei potrebbe provocare
scosse ad alta tensione o causare errori di misurazione.
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5 Simboli di sicurezza internazionali

Questo simbolo in corrispondenza di un altro simbolo o di
A una presa indica che l'operatore deve prendere visione di
ulteriori informazioni contenute nelle istruzioni per l'uso.

A Questo simbolo in corrispondenza di una presa indica
che in condizioni di uso normale possono essere presenti
tensioni pericolose.

EI Doppio isolamento

6 Misure

E importante leggere attentamente questo capitolo perché
escrive i metodi di misurazione e i principi di base per
interpretazione dei risultati.

6.1 Misura dellatensione DC

NOTA:
Non misurare la tensione costante durante I'accensione o lo
spegnimento del motore elettrico su circuito. Cid potrebbe
causare forti picchi di tensione e di conseguenza
danneggiare il misuratore.

Per misurare la tensione:

imposta il selettore rotativo sulla posizione V=,

premi il tasto MODE per visualizzare il valore DC sul display,
se necessario, utilizza il pulsante RANGE per impostare
manualmente il campo di misura,

collega il puntale rosso alla presa VQTEMPHz%mApJA e il
puntale nero alla presa COM,

applica i puntali delle sonde ai punti di misura; la sonda rossa
deve essere applicata al punto di potenziale piu alto,

leggi il risultato di misura.
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6.2 Misura della tensione alternata

NOTA:
Non misurare la tensione alternata durante I'accensione o lo
spegnimento del motore elettrico su circuito. Cio potrebbe
causare forti picchi di tensione e di conseguenza
danneggiare il misuratore.

AVVERTENZA:

Pericolo di scossa elettrica. | puntali delle sonde potrebbero
non essere sufficientemente lunghi per raggiungere i
componenti sotto tensione all'interno di alcune connessioni
di rete a 240 V per gli elettrodomestici, poiché i contatti sono
situati in profondita all'interno delle prese. Di conseguenza,
la lettura mostrera 0 V, quando la presa potrebbe essere
effettivamente attiva. Assicurarsi che i puntali tocchino i
contatti metallici all'interno della presa prima di presupporre
che la presa sia diseccitata.

Per misurare la tensione:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione Vz,

e  premiil tasto MODE per visualizzare il valore AC sul display,

e se necessario, utilizza il pulsante RANGE per impostare
manualmente il campo di misura,

e collega il puntale rosso alla presa VQTEMPHz%mAuA e il
puntale nero alla presa COM,

e  applica i puntali della sonda ai punti di misura,

. leggi il risultato di misura.
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6.3 Misura di corrente continua

AVVERTENZA:
Per evitare scosse elettriche, non collegare lo strumento a
circuiti in cui la tensione di misura sia superiore a 250 V.

NOTA:
Non effettuare misurazioni di corrente a 10 A per piu di 30
secondi. Se questo tempo viene superato, si rischia di
danneggiare il misuratore e/o i puntali.

Per misurare la corrente:

collega il puntale nero alla presa COM,

per misure di corrente fino a 4000 pA DC, posiziona
l'interruttore di funzione in posizione pAe collega il puntale
rosso alla presa VQTEMPHz%mApA,

per misure di corrente fino a 400 mA DC, posiziona
l'interruttore di funzione in posizione mA e collega il puntale
rosso alla presa VQTEMPHz%mApA,

per misure di corrente fino a 10 A DC, posiziona linterruttore di
funzione in posizione 10A e collega il puntale rosso alla presa 10A,
premi il tasto MODE per visualizzare il valore DC sul display,
scollega l'alimentazione dal circuito in prova, quindi collega lo
strumento in serie collegando la sonda rossa al polo positivo,
attiva l'alimentazione del circuito,

leggi il risultato di misura.
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6.4 Misura della corrente alternata

Per evitare scosse elettriche, non collegare lo strumento a
circuiti in cui la tensione di misura sia superiore a 250 V.

AVVERTENZA:

Non effettuare misurazioni di corrente a 10 A per piu di 30
secondi. Se questo tempo viene superato, si rischia di
danneggiare il misuratore e/o i puntali.

NOTA:

Per misurare la corrente:
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collega il puntale nero alla presa COM,

per misure di corrente fino a 4000 pA AC, posiziona
l'interruttore di funzione in posizione pAe collega il puntale
rosso alla presa VQTEMPHz%mApA,

per misure di corrente fino a 400 mA AC, posiziona
l'interruttore di funzione in posizione mA e collega il puntale
rosso alla presa VQTEMPHz%mApA,

per misure di corrente fino a 10 A AC, posiziona l'interruttore di
funzione in posizione 10A e collega il puntale rosso alla presa
10A,

premi il tasto MODE per visualizzare il valore AC sul display,
scollega I'alimentazione dal circuito in prova, quindi collega lo
strumento in serie collegando la sonda rossa al polo con un
potenziale superiore,

attiva l'alimentazione del circuito,

leggi il risultato di misura.
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6.5 Misura dellaresistenza

AVVERTENZA:
Rischio di scossa elettrica. Scollega l'alimentazione dal
dispositivo testato e scarica tutti i condensatori prima di
qualsiasi misurazione di capacita.

Per eseguire la misura della resistenza:
. imposta il selettore rotativo sulla posizione QF &) CAP,

e collega il cavo di misura rosso alla presa VQTEMPHz%mApA
e il cavo di misura nero alla presa COM,

e  premiil tasto MODE per visualizzare Q sul display,

e se necessario, utilizza il pulsante RANGE per impostare
manualmente il campo di misura,

. applica i puntali della sonda ai punti di prova; & meglio
scollegare un lato dell'elemento in prova in modo che la parte
rimanente del circuito non interferisca con la lettura del valore
della resistenza,

e leggqi il risultato di misura.

6.6 Prova di continuita del circuito

AVVERTENZA:
Rischio di scossa elettrica. La continuita dei circuiti o dei fili
sotto tensione non deve essere controllata.

Per eseguire il test di continuita del circuito:
. imposta il selettore rotativo sulla posizione QF &) CAP,

e collega il puntale rosso alla presa VQTEMPHz%mApA e il
puntale nero alla presa COM,

. premi il tasto MODE per visualizzare o)) sul display,

e  applica i puntali della sonda ai punti di misura,

. leggi il risultato della misurazione sul display; il segnale
acustico compare a valori di resistenza inferiori a circa 150 Q.

CMM-10 - MANUALE D’'USO 43



6.7 Test dei diodi

AVVERTENZA:
Rischio di scossa elettrica. Non testare il diodo sotto
tensione.

Per eseguire il test dei diodi:

. imposta il selettore rotativo sulla posizione QF &) CAP,

e collega il puntale rosso alla presa VQTEMPHz%mApA e il
puntale nero alla presa COM,

e premi il tasto MODEper visualizzare ¥ e V sul display,

e applica i puntali delle sonde al diodo: la sonda rossa deve
essere applicata all'anodo e la sonda nera al catodo,

. leggi il risultato del test sul display: il display visualizza la
tensione di conduzione, che per un tipico diodo al silicio & di
circa 0,7 V e per un diodo al germanio & di circa 0,3 V; se il
diodo €& polarizzato in senso negativo o si verifica
un'interruzione nel circuito, il display mostra la lettura OL, nel
caso di un diodo in cortocircuito il misuratore indica il valore
vicinoa O V.

6.8 Misura della capacita

AVVERTENZA:
Rischio di scossa elettrica. Scollega I'alimentazione dal
condensatore in prova e scarica tutti i condensatori prima di
qualsiasi misurazione di capacita.

Per eseguire la misura:

. imposta il selettore rotativo sulla posizione QF &) CAP,

e collega il puntale rosso alla presa VQTEMPHz%mApA e il
puntale nero alla presa COM,

. premi il pulsante MODE per visualizzare nF,

e applica i puntali al condensatore da testare,

. leggi il risultato di misura.
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6.9 Misura della frequenza o della% del
ciclo di lavori

Per eseguire la misura:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione Hz%,

e collega il puntale rosso alla presa VQTEMPHz%mApA e il
puntale nero alla presa COM,

applica i puntali al circuito da testare,

leggi il risultato di misura sul display.

premi il tasto MODE per visualizzare 1a%,

leggi il valore della% del duty cycle sul display.

6.10 Misura della temperatura

Per eseguire la misura:

. imposta il selettore rotativo sulla posizione Temp,

e collega la sonda di temperatura alla presa negativa COM e
alla presa positiva VQTEMPHz%mAuA rispettando la polarita,

e applica la testa della sonda di temperatura al dispositivo in
prova. Mantieni la testa a contatto con la parte misurata del
dispositivo testato finché la lettura non si stabilizza (dopo circa
30 secondi),

e leggi il risultato di misura sul display.

. Per selezionare le unita "Celsius" o "Fahrenheit", rimuovi il
coperchio del vano batterie e imposta il selettore "°C/°F" sulla
posizione corrispondente.

7 Funzioni speciali

7.1 Cambio manuale dei sottocampi

Quando lo strumento viene acceso per la prima volta, entra in
modalita di selezione automatica dell'intervallo. Questa modalita
seleziona automaticamente l'intervallo migliore per le misurazioni in
corso e di solito & la modalita migliore per la maggior parte delle
misurazioni. Per le misurazioni che richiedono impostazioni manuali
dell'intervallo, procedere come segue:
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. premi il tasto RANGE. Il simboloAUTO sul display si spegne,

. premi nuovamente il pulsante RANGE, che consente di passare
tra gli intervalli disponibili e seleziona l'intervallo desiderato,

. per uscire dalla modalita di selezione manuale dell'intervallo e
tornare alla selezione automatica dell'intervallo, premi il pulsante
RANGE e tienilo premuto per 2s.

7.2 Modalita di misurazione relativa

La funzione di misurazione relativa consente di effettuare
misurazioni su un valore di riferimento memorizzato. E possibile salvare
un valore di riferimento per tensione, corrente, ecc. ed eseguire
misurazioni rispetto a questo valore. Il valore visualizzato ¢ la differenza
tra il valore di riferimento e il valore misurato.

Per effettuare una misurazione in modalita relativa:

. esegui la misurazione come descritto nel manuale,

. premi il pulsante REL per salvare la lettura visualizzata sul display;
sul display comparira il simbolo REL,

. il display indica la differenza tra il valore iniziale e il valore attuale,
. per uscire dalla modalita relativa, premi nuovamente il pulsante
REL.

7.3 Funzione HOLD

Questa funzione viene utilizzata per mantenere il risultato della
misurazione sul display premendo il tasto HOLD :#:. Quando la

funzione ¢ attiva, sul display viene visualizzato il simbolo HOLD. Per
tornare alla normale modalita di funzionamento dell'apparecchio, premi

nuovamente il tasto HOLD !
7.4 Retroilluminazione del display

Premi e tieni premuto il tasto HOLD ¥ per piti di 1 secondo per
accendere o spegnere la funzione di retroilluminazione del display.

Attenzione:
La funzione HOLD é attiva quando la retroilluminazione é spenta.
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8 Sostituzione delle pile

Il misuratore CMM-10 ¢ alimentato da una pila da 9 V. Si
onsiglia di utilizzare pile alcaline.

Nota:
Effettuando misurazioni con il mnemonico della batteria
visualizzato, si deve tener conto di ulteriori incertezze di
misurazione non specificate o di un funzionamento instabile
dello strumento.

AVVERTENZA:
Lasciare i cavi nelle prese durante la sostituzione delle pile
puo provocare una pericolosa scossa elettrica.

Per sostituire le pile:

rimuovi i cavi dalle prese di misura e porta il selettore in
posizione OFF,

apri il coperchio posteriore del vano batteria allentando le due
viti con un cacciavite a croce,

rimuovi la pila scarica e inserisci una pila nuova rispettando la
polarita,

rimetti il coperchio rimosso e stringi le viti di fissaggio.

AVVERTENZA:
Per evitare scosse elettriche, non utilizzare lo strumento se il
coperchio della batteria non sia in posizione e fissato
correttamente.

Nota:
Se lo strumento non funziona correttamente, controllare i
fusibili e le pile per assicurarsi che siano in buone
condizioni e installate correttamente nel dispositivo.
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9 Sostituzione dei fusibili

AVVERTENZA:
Lasciare i cavi nelle prese durante la sostituzione dei fusibili
potrebbe provocare una pericolosa scossa elettrica.

Per sostituire il fusibile:

. rimuovi i cavi dalle prese di misura e porta il selettore in
posizione OFF,

. allenta le viti con un cacciavite a croce e rimuovi il coperchio
del vano batteria,

. solleva delicatamente e rimuovi il fusibile usato dal supporto,

. inserisci un nuovo fusibile nel supporto,
. rimetti e fissa il coperchio del vano batteria.
NOTA:

Utilizzare sempre fusibili dello stesso tipo (0,5 A / 250 V
senza ritardo per l'intervallo 400 mA, 10 A / 250 V senza
ritardo per I'intervallo 10 A).

AVVERTENZA:
Per evitare scosse elettriche, non utilizzare lo strumento se il
coperchio dei fusibili non sia in posizione e fissato
correttamente.
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10 Manutenzione e conservazione
Il misuratore multifunzione & progettato per offrire molti anni di

utilizzo affidabile, a condizione che vengano seguite le seguenti
raccomandazioni per la cura e la manutenzione:

1.

IL MISURATORE DEVE ESSERE ASCIUTTO. Se lo
strumento si inumidisce, pulirlo.

.IL MISURATORE DEVE ESSERE UTILIZZATO E

CONSERVATO A TEMPERATURE NORMALI. Le
temperature estreme possono ridurre la vita dei componenti
elettronici del misuratore e deformare o fondere le parti in
plastica.

. MANEGGIARE LO STRUMENTO CON ATTENZIONE E

DELICATAMENTE. La caduta dello strumento potrebbe
danneggiare i componenti elettronici o il suo alloggiamento.

. IL MISURATORE DEVE ESSERE TENUTO PULITO. Ogni

tanto pulire il suo involucro con un panno umido. NON
utilizzare prodotti chimici, solventi o detergenti.

. UTILIZZARE SOLO PILE NUOVE DELLA DIMENSIONE E

DEL TIPO RACCOMANDATO. Rimuovere le batterie vecchie
0 esaurite dallo strumento per evitare perdite e danni al
dispositivo.

. SE LO STRUMENTO DEVE ESSERE CONSERVATO PER

UN PERIODO DI TEMPO PROLUNGATO, le batterie devono
essere rimosse per evitare danni al dispositivo.

manutenzione.

Nota:
Il circuito elettronico del misuratore non richiede
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11 Conservazione

Alla conservazione dello strumento devono essere osservate le
seguenti raccomandazioni:
. scollega i cavi dal misuratore,
. assicurati che il misuratore e gli accessori siano asciutti,
. in caso di stoccaggio prolungato, rimuovi la pila.

12 Demolizione e smaltimento

| rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche devono
essere raccolti separatamente, cioé non devono essere messi
insieme ad altri tipi di rifiuti.

Conformemente alla legge sui rifiuti di  apparecchiature
elettriche ed elettroniche, i rifiuti di apparecchiature elettroniche
devono essere consegnati a un centro di raccolta RAEE.

Non smontare nessuna parte dello strumento in modo
autonomo prima di consegnarlo in un centro di raccolta.

Rispettare le norme locali per lo smaltimento dell'imballaggio,
delle pile e delle batterie usati.

13 Dati tecnici

13.1 Dati generali

e ,v.m.” indica il valore misurato di riferimento.

Misura della tensione DC

Portata Risoluzione Precisione
400,0 mV 0,1mV +(0,5% v.m. + 2 cifre)
4,000V 0,001V
40,00V 0,01V +(1,2% v.m. + 2 cifre)
400,0V 01V
600V 1V + (1,5% v.m. + 2 cifre)

e Impedenza di ingresso: >8,5 MQ
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Misura della tensione alternata

Portata Risoluzione Precisione
400,0 mV 0,1mV +(1,5% v.m. + 70 cifre)
4,000V 0,001V +(1,2% v.m. + 3 cifre)
40,00V 0,01V 0 .
2000V 01V +(1,5% v.m. + 3 cifre)
600 V 1V +(2,0% v.m. + 4 cifre)

Impedenza di ingresso: 28 MQ
Intervallo di frequenza: 50...400 Hz

Misura della corrente DC

Portata Risoluzione Precisione
400,0 yA 0,1 pA + (1,0% v.m. + 3 cifre)
4000 A 1uA
40,00 mA 0,01 mA +(1,5% v.m. + 3 cifre)
400,0 mA 0,1 mA
4,000 A 0,001 A 0 )
1000A 001A +(2,5% v.m. + 5 cifre)
isura della corrente alternata

Portata Risoluzione Precisione
400,0 yA 0,1pA + (1,5% v.m. + 5 cifre)
4000 pA 1A
40,00 mA 0,01 mA +(1,8% v.m. + 5 cifre)
400,0 mA 0,1 mA

4,000 A 0,001 A . .

1000A 001A +(3,0% v.m. + 7 cifre)

Intervallo di frequenza: 50...400 Hz
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Misura della resistenza

Portata Risoluzione Precisione
400,0Q 010 +(1,2% v.m. + 4 cifre)
4,000 kQ 0,001 kQ +(1,0% v.m. + 2 cifre)
40,00 kQ 0,01 kQ
400,0 kQ 0,1kQ +(1,2% v.m. + 2 cifre)
4,000 MQ 0,001 MQ
40,00 MQ 0,01 MQ +(2,0% v.m. + 3 cifre)
Misura di capacita
Portata Risoluzione Precisione
40,00 nF 0,01 nF +(5,0% v.m. + 7 cifre)
400,0 nF 0,1 nF
4,000 uF 0,001 pF +(3,0% v.m. + 5 cifre)
40,00 uF 0,01 uF
100,0 pF 0,1 uF + (5,0% v.m. + 5 cifre)
Misura di frequenza
Portata Risoluzione Precisione
googg :; 060(5)11 :ZZ + (1,5% v.m. + 5 cifre)
500,0 Hz 0,1Hz
5,000 kHz 0,001 kHz 0 .
50,00 kHz 001 kHz +(1,2% v.m. + 3 cifre)
500,0 kHz 0,1 kHz
5,000 MHz 0,001 MHz 0 )
10,00 MHz 0.01 MHz +(1,5% v.m. + 4 cifre)

e Sensibilita: tensione efficace minima di 8 V

Misura del ciclo di lavori (riempimento)
Portata Risoluzione Precisione
0,1...99,9% 0,1% +(1,2% v.m. + 2 cifre)

e Sensibilita: tensione efficace minima di 8 V
e Larghezza dell'impulso: 100 pys — 100 ms,

e Frequenza: 5 Hz do 150 kHz
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Misura della temperatura

Portata Risoluzione Precisione
-20°C...+760°C 1°C . o
A°F.. +1400°F 1°F i(3A) v.m. +5°C, 9 F)

* senza errore del sensore di temperatura di tipo K

13.2 Dati operativi

TeleeoTe

==

categoria di misura secondo EN 61010-1........cccoevrunrnrenrernesirneennreinnns 11600 V
tipO dii iSOIAMENLO. ... doppio, classe |l
grado di protezione dell'involucro secondo EN 60529..............cccveervrnienen. IP40
grado di INQUINAMENTO ... eeees 2
alimentazione del MISUrAtore ..........ccoovevreeeiernenreresesereseiens 1xpilada9V
test dei diodi........vvverrr e =0,3mA, Up=1,5V DC
test di continuita...........c...c..... .1<0,3 mA, segnale acustico per R<50 Q
indicazione del CampO SUPETALO...........c.uevrrereemcereeerieeieeierieeins simbolo OL
frequenza di MISUrAZIONE ..........c.cveerercrercrierenerererirerienens 2 |etture al secondo
impedenza di ingresso

BV AC s >8,5 MQ
BV DC ettt =8 MQ
compatibilita con gli adattatori HVDC..........cccoveeeneiicreeseeresrecis si
AISPIAY..c..veer s LCD, lettura 5000 con indicatori di funzione
dimensioni...............

peso del misuratore.....

LVE 1011 SR

temperatura di €SErcizio...........cocveeneeneenerneenens 0...+50°C con umidita <70%
temperatura di StocCaggio ..........coveeereerernrerees -20..+60°C con umidita <80%
altitudine d'esercizio max. .......coccvvereeennecs

tempo di inattivita fino all'autospegnimento ... 30 minuti
conformita ai requisiti delle NOMME .........c.oovrvrininni EN 61010-1

..EN 61010-2-032
SO 1SO 9001
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14 Fabbricante

Il fornitore del servizio di garanzia e post-garanzia &:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Polonia
tel. +48 74 884 10 53 (Servizio clienti)
e-mail: customerservice@sonel.com
sito web: www.sonel.com

Attenzione:
Gli interventi di riparazione devono essere effettuati solo
dal produttore.
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Le multimétre CMM-10 est congu pour mesurer la tension

continue et alternative, le courant continu et alternatif, la résistance,
la capacité électrique, la fréquence, le cycle de travail (rapport
cyclique), ainsi que pour effectuer les tests de diodes et de
continuité, et mesurer la température.

Les caractéristiques les plus importantes des instruments CMM-10
comprennent:

56

changement de gamme automatique et manuel,

fonction HOLD pour la lecture des mesures en cas de faible
éclairage ou d'endroits difficiles d'accés,

fonction REL pour les mesures relatives

indication sonore de la continuité du circuit,

arrét automatique de l'instrument lorsqu'il n'est pas utilisé,
affichage a 3 7 chiffres (5000 lectures).
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1 Introduction

Le multimétre CMM-10 est un instrument de mesure moderne,
de haute qualité, facile et sOr a utiliser. La lecture de ce manuel
vous aidera a éviter les erreurs de mesure et a prévenir les
problémes éventuels lors de I'utilisation de I'appareil.

Trois types d'avertissements sont utilisés dans ce manuel. Il
s'agit de textes encadrés décrivant les dangers potentiels pour
l'utilisateur et l'appareil de mesure. Les textes
«AVERTISSEMENT» décrivent des situations ou la vie ou la santé
peuvent étre mises en danger si les instructions ne sont pas
suivies. Les textes «ATTENTION!» commencent par décrire une
situation ou le non-respect des instructions risque d'endommager
l'instrument. Les indications de problémes éventuels sont précédés
du mot «Attention:».

AVERTISSEMENT:
L'appareil de mesure CMM-10 est concu pour mesurer le courant
continu et alternatif, la tension, la fréquence, la résistance, la
capacité, et pour les tests de diodes et de continuité. Toute utilisation
non conforme aux spécifications du manuel peut endommager
I'appareil et mettre I'utilisateur en danger grave.

AVERTISSEMENT:
L’appareil CMM-10 ne peut étre utilisé que par des personnes
qualifiées disposant des autorisations nécessaires pour travailler sur
des installations électriques. Toute utilisation par des personnes non
autorisées peut endommager I'appareil et mettre I'utilisateur en
danger grave.

AVERTISSEMENT:
Avant d'utiliser l'instrument, lisez attentivement ces instructions et
suivez les regles de sécurité et les recommandations du fabricant.
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2 Sécurité

Pour garantir le bon fonctionnement et I'exactitude des résultats
obtenus, il convient de respecter les recommandations suivantes:
e lire attentivement ce manuel avant d'utiliser l'appareil de
mesure,
¢ linstrument ne doit étre utilisé que par des personnes diment
qualifiées et formées dans le domaine de la santé et de la
sécurité au travail,
e il convient d'étre trés prudent lors de la mesure de tensions
supérieures a 60 V DC ou 30 V AC RMS, car elles présentent
un risque potentiel d'électrocution,
e ne pas dépasser la plage de tension d'entrée maximale
autorisée pour toute fonction,
e ne soyez pas en contact avec la terre lorsque vous effectuez
des mesures électriques. Ne touchez pas les tubes métalliques
exposés, les bornes, les appareils, etc. car ils peuvent étre a la
terre. Isolez-vous complétement de la terre: portez des
vétements secs et des chaussures a semelle en caoutchouc,
tenez-vous sur des tapis en caoutchouc ou tout autre matériau
isolant certifié,
e coupez l'alimentation du circuit testé avant toute activité telle
que le découpage, le dessoudage ou l'ouverture du circuit.
Méme de petites quantités de courant peuvent étre
dangereuses,
e lorsque vous utilisez des sondes de test, placez vos doigts dans
les protections appropriées sur les sondes,
e sile symbole "OL" apparait a I'écran pendant une mesure, cela
signifie que la valeur dépasse la plage sélectionnée par
l'utilisateur; passez a une plage supérieure.
o |l estinterdit d'utiliser:
= un appareil endommageé et partiellement ou complétement
inopérant,

= des cables dont Iisolation est endommagée,

= un appareil stocké trop longtemps dans des conditions
inadéquates (par exemple, humidité).

e Les réparations doivent étre effectuées par un technicien
autorisé.
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AVERTISSEMENT:
Ne pas effectuer de mesures dans une atmospheére
explosive (par exemple en présence de gaz, de vapeurs, de
poussiéres inflammables, etc.) L'utilisation de I'appareil de
mesure dans ces conditions peut provoquer des étincelles
et une explosion.

ATTENTION!
Valeurs limites du signal d'entrée

Valeur maximale

Fonction dentrée
V DCouV AC 600 V DC/AC rms
mA AC/DC Fusible rapide 500 mA 250 V
A AC/DC Fusible rapide 10 A 250 V

Fréquence, résistance,
capacité, rapport cyclique, test |250 V DC/AC rms
de diode, continuité

Température 250 V DC/AC rms
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3 Préparation de I’appareil en vue de
son utilisation

Aprés avoir acheté l'appareil, vérifiez que le contenu de
emballage est complet.

Avant de prendre des mesures:

s'assurer que I'état des piles permet d'effectuer des mesures,
vérifier que le boitier de I'appareil et l'isolation des fils d'essai ne
sont pas endommageés,

afin de garantir une lecture sans équivoque des résultats des
mesures, il est recommandé de connecter le fil noir a la prise
COM et le fil rouge aux autres prises,

lorsque le compteur n'est pas utilisé, placez le commutateur de
fonction en position OFF. L'instrument est équipé d'une fonction
d'arrét automatique aprés 30 minutes d'inactivité.

AVERTISSEMENT:
Le branchement de cables inadaptés ou endommagés risque
de provoquer un choc électrique.

Remarque:

Il est possible que dans certaines plages de tension AC ou
DC basses, lorsqu'aucun fil d'essai n'est connecté a
I'appareil de mesure, des lectures aléatoires et fluctuantes
s'affichent a I'écran. Il s'agit d'un phénoméne normal da a la
sensibilit¢ de la résistance d'entrée élevée. Une fois
connecté au circuit, la lecture se stabilise et I'appareil donne
la valeur correcte.

6
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4 Description des fonctions

4.1 Prises de mesure et éléments de
sélection pour la fonction de mesure

Auto [FETEE) REL-+>+1i °C 'E
©
©®
@
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4.1.1 Prises

Prise de mesure 10A
Entrée de mesure pour les mesures de courants continus et

alternatifs jusqu'a 10 A.

Prise de mesure COM

Entrée de mesure commune a toutes les fonctions de
mesure.

Prise de mesure VQTEMPHz%mApA

Entrée de mesure pour d'autres mesures sauf mesure de

courant jusqu'a 10 A.

4.1.2

Eléments de sélection pour la fonction de mesure

Ecran LCD avec 5000 affichages et icones
Commutateur rotatif

Sélection de fonctionnalité:

Temp — mesure de température

Hz% — mesure de la fréquence et du rapport cyclique
Q) CAP - mesure de résistance, continuité,
capacité, test de diode

V= — mesure de la tension continue et de la tension
alternative

OFF — mesureur éteint

10 A=: mesure du courant continu et alternatif jusqu'a
10A

mA=: mesure du courant continu et alternatif jusqu'a
400 mA

MA=: mesure du courant continu et alternatif jusqu'a
400 pA

[6] Bouton MODE

Changement de mode de mesure: résistance / diode /
continuité / capacité, AC / DC, Hz /% rapport cyclique

Bouton RANGE
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Modification manuelle de la plage de mesure
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Bouton HOLD
. Maintien du résultat de la mesure sur I'écran
. Rétro-éclairage de I'écran

@ Bouton REL
. Mesure relative

Couvercle du compartiment des piles

4.2 Ecran a cristaux liquides (LCD)
o)) - continuité

- état de la batterie

t - diode

Q - résistance en ohms

Hz - hertz (fréquence)

DC, AC - tension (courant) continue, alternative
°C - degrés Celsius

°F - degrés Fahrenheit

AUTO - symbole de sélection automatique de la sous-gamme
REL - mesure relative

HOLD - symbole d'activation de la fonction HOLD

4.3 Cablage

Le fabricant ne garantit I'exactitude des relevés qu'en cas
d'utilisation des cables de I'entreprise.

AVERTISSEMENT:
Le branchement de cables inadaptés risque de provoquer
des chocs de haute tension ou des erreurs de mesure.
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5 Symboles de sécurité internationaux
g Ce symbole, lorsqu'il est placé pres d'un autre symbole

ou d'une prise, indique que l'utilisateur doit lire les
informations complémentaires dans le manuel
d'utilisation.

A Ce symbole, lorsqu'il est placé pres d'une prise, indique

que des tensions dangereuses peuvent étre présentes
dans des conditions normales d'utilisation.

EI Double isolement

6 Mesures

Il est important de lire attentivement ce chapitre, car il décrit la

maniére d'effectuer les mesures et les principes de base pour
l'interprétation des résultats.

6.1 Mesure de latension continue

Ne mesurez pas la tension lorsqu’un moteur électrique du
circuit est en marche ou a P’arrét. Cela pourrait provoquer
d'importantes pointes de tension et endommager I'appareil.

Attention:

Pour mesurer une tension, procédez comme suit:

66

placez le commutateur rotatif sur la position V =,

appuyez sur le bouton MODE pour afficher la valeur DC
sur I'écran:

si nécessaire, utilisez le bouton RANGE pour régler
manuellement la plage de mesure,

connectez le cordon de test rouge a la prise
VQTEMPHz%mAQA et le noir a la prise COM,

appliquer les pointes des sondes sur les points de mesure; la
sonde rouge doit étre appliquée au point avec un potentiel
plus élevé,

lire le résultat de la mesure sur I'écran.

CMM-10 - MANUEL D'UTILISATEUR



6.2 Mesure de latension alternative

Attention:
Ne mesurez pas la tension lorsqu’un moteur électrique du
circuit est en marche ou a I’arrét. Cela pourrait provoquer
d'importantes pointes de tension et endommager I'appareil.

AVERTISSEMENT:

Risque de choc électrique. Les pointes des sondes de
mesure, en raison de leur longueur, peuvent ne pas atteindre
les composants sous tension a l'intérieur de certains
raccordements au réseau 240 V pour appareils électriques,
car les contacts sont situés profondément a l'intérieur des
prises. Par conséquent, la lecture indiquera 0 V alors que la
prise peut en fait étre sous tension. Assurez-vous que les
pointes de la sonde touchent les contacts métalliques a
I'intérieur de la prise avant que l'utilisateur ne suppose que
la prise est hors-tension.

Pour mesurer une tension, procédez comme suit:

. placez le commutateur rotatif sur la position V =,

. appuyez sur le bouton MODE pour afficher la valeur AC
sur |'écran,

e si nécessaire, utilisez le bouton RANGE pour régler
manuellement la plage de mesure,

e connectez le cordon de test rouge a la prise
VQTEMPHz%mApA et le noir a la prise COM,

. placer les pointes des sondes sur les points de mesure,

e lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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6.3 Mesure du courant continu

Pour éviter les chocs électriques, ne connectez pas
I'instrument a des circuits ou la tension de mesure dépasse
250 V.

AVERTISSEMENT:

Ne mesurez pas un courant de 10 A pendant plus de 30
secondes. Le dépassement de ce temps peut entrainer des
dommages sur I’appareil et/ou sur les cables de mesure.

Attention:

Pour mesurer le courant, procédez comme suit:

68

connectez le cordon de test noir a la prise d’entrée COM.

pour les mesures de courant jusqu'a 4000 pA DC, placez le
commutateur de fonction en position pA et connectez le fil
d'essai rouge a la prise VQTEMPHz%mApA,

pour les mesures de courant jusqu'a 400 mA DC, placez le
commutateur de fonction en position mA et connectez le fil
d'essai rouge a la prise VQTEMPHz%mApA,

pour les mesures de courant jusqu'a 10 A DC, placez le
commutateur de fonction en position 10A et connectez le fil
d'essai rouge a la prise 10A,

appuyez sur le bouton MODE pour afficher la valeur DC sur
I'écran,

débrancher I'alimentation du circuit @ mesurer, puis brancher le
mesureur en série, en reliant la sonde rouge au pole positif,
mettez le circuit sous tension,

lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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6.4 Mesure du courant alternatif

AVERTISSEMENT:
Pour éviter les chocs électriques, ne connectez pas
I'instrument a des circuits ou la tension de mesure dépasse
250 V.

Attention:
Ne mesurez pas un courant de 10 A pendant plus de 30
secondes. Le dépassement de ce temps peut entrainer des
dommages sur I’appareil et/ou sur les cables de mesure.

Pour mesurer le courant, procédez comme suit:

connectez le cordon de test noir a la prise d’entrée COM.

pour les mesures de courant jusqu'a 4000 pA AC, placez le
commutateur de fonction en position pA et connectez le fil
d'essai rouge a la prise VQTEMPHz%mApA,

pour les mesures de courant jusqu'a 400 mA AC, placez le
commutateur de fonction en position mA et connectez le fil
d'essai rouge a la prise VQTEMPHz%mAuA,

pour les mesures de courant jusqu'a 10 A AC, placez le
commutateur de fonction sur la position 10A et connectez le fil
d'essai rouge a la prise 10A,

appuyez sur le bouton MODE pour afficher la valeur AC
sur I'écran:

couper l'alimentation du circuit a mesurer, puis brancher
I'appareil en série, en reliant la sonde rouge au péle dont le
potentiel est le plus élevé,

mettez le circuit sous tension,

lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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6.5 Mesure de la résistance

AVERTISSEMENT:
Risque de choc électrique. Coupez I'alimentation de
I'appareil testé et déchargez tous les condensateurs avant
toute mesure de résistance.

Pour effectuer une mesure de résistance:

e  placez le commutateur rotatif sur la position Q-9 &) CAP,

e connectez le cordon de test rouge a la prise
VQTEMPHz%mAA et le noir a la prise COM,

e appuyez sur le bouton MODE pour afficher Q sur I'écran,

e si nécessaire, utilisez le bouton RANGE pour régler
manuellement la plage de mesure,

e appliquer les pointes des sondes sur les points de mesure. Il
est préférable de déconnecter un coté de I'élément testé afin
que le reste du circuit ne géne pas la lecture de la valeur de
la résistance,

e lire le résultat de la mesure sur I'écran.

6.6 Test de continuité du circuit

AVERTISSEMENT:
Risque de choc électrique. Ne pas vérifier la continuité des
circuits ou des fils sous tension.

Pour effectuer un test de continuité du circuit:

. placez le commutateur rotatif sur la position Q- e)) CAP,

e connectez le cordon de test rouge a la prise
VQTEMPHz%mAQA et le noir a la prise COM,

. appuyez sur le bouton MODE pour afficher ) sur I'écran,

. placer les pointes des sondes sur les points de mesure,

. lire le résultat de la mesure sur I'écran; un signal acoustique
apparait pour des valeurs de résistance inférieures a
environ 150 Q.
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6.7 Testde diode

AVERTISSEMENT:
Risque de choc électrique. Ne testez pas une diode
sous tension.

Pour effectuer un test de diode:

e  placez le commutateur rotatif sur la position Q-9 &) CAP,

e connectez le cordon de test rouge a la prise
VQTEMPHz%mAQpA et le noir a la prise COM,

e  appuyez sur le bouton MODE pour afficher ¥ et V sur I'écran,

e  Appliquer les pointes de la sonde sur la diode: la sonde rouge
doit étre appliquée sur l'anode et la sonde noire sur
la cathode,

e lire le résultat du test sur I'écran: I'écran affiche la tension de
conduction, qui est d'environ 0,7 V pour une diode au silicium
typique et d'environ 0,3 V pour une diode au germanium; si la
diode est polarisée dans le sens inverse ou s'l y a une
coupure dans le circuit, I'écran affiche OL. Dans le cas d'une
diode court-circuitée, I'appareil indique une valeur proche de
oVv.

6.8 Mesure de la capacité

AVERTISSEMENT:
Risque de choc électrique. Débranchez I'alimentation du
condensateur testé et déchargez tous les condensateurs
avant toute mesure de capacité.

Pour effectuer une mesure, vous devez:

. placez le commutateur rotatif sur la position Q- &) CAP,

e connectez le cordon de test rouge a la prise
VQTEMPHz%mAQpA et le noir a la prise COM,

. appuyer sur le bouton MODE pour afficher nF,

e appliquer les pointes de la sonde au condensateur testé,

e lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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6.9 Mesure de la fréquence ou du% du
rapport cyclique

Pour effectuer une mesure, vous devez:

e  placer le commutateur rotatif en position Hz%,

e connectez le cordon de test rouge a la prise

VQTEMPHz%mApA et le noir a la prise COM,

appliquer les pointes de la sonde au circuit testé,

lire le résultat de la mesure sur I'écran,

appuyer sur le bouton MODE pour afficher le%,

lire la valeur en% du rapport cyclique sur I'écran.

6.10 Mesure de la température

Pour effectuer une mesure, vous devez:

. placer le commutateur rotatif sur la position Temp,

. connecter la sonde de température a la prise négative COM et
a la prise positve VQTEMPHz%mApA, en respectant
la polarité,

e  Appliquer la téte de la sonde de température a l'appareil testé.
Maintenez le contact entre la téte et la partie mesurée de
I'appareil testé jusqu'a ce que la lecture se stabilise (apres
environ 30 secondes),

e lire le résultat de la mesure sur I'écran,

. Pour sélectionner les unités "Celsius" ou "Fahrenheit", retirez
le couvercle du compartiment a piles et placez le commutateur
"°C/°F" sur la position appropriée.

7 Fonctions spéciales

7.1 Modification manuelle des sous-plages

Lorsque I'appareil est mis en marche pour la premiere fois, il
passe en mode de sélection automatique de la plage. Ce mode
sélectionne automatiquement la meilleure plage pour les mesures
effectuées et constitue généralement le meilleur mode pour la
plupart des mesures. Pour les mesures nécessitant un réglage
manuel de la plage, procédez comme suit:
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. Appuyez sur la touche RANGE Le symbole AUTO s'éteint
sur I'écran,

. appuyez a nouveau sur la touche RANGE pour faire défiler les
gammes disponibles et sélectionner la gamme souhaitée,

. pour quitter le mode de sélection manuelle de la gamme et revenir
a la sélection automatique de la gamme, appuyez sur la touche
RANGE et maintenez-la enfoncée pendant 2 secondes.

7.2 Mode de mesure relative

La fonction de mesure relative permet d'effectuer des mesures par
rapport a une valeur de référence enregistrée. Une valeur de référence
de tension, de courant, etc. peut étre enregistrée et des mesures
peuvent étre effectuées par rapport a cette valeur. La valeur affichée est
la différence entre la valeur de référence et la valeur mesurée.

Pour effectuer une mesure en mode relatif, vous devez

. effectuer la mesure comme décrit dans le manuel de ['utilisateur,

. appuyer sur le bouton REL pour mémoriser la valeur affichée a
I'écran; I'écran affiche REL,

. I'écran affiche la différence entre la valeur initiale et la
valeur actuelle,

. pour quitter le mode relatif, appuyez a nouveau sur le bouton REL.

7.3 Fonction HOLD

Cette fonction est utilisée pour maintenir le résultat de la mesure sur
I'écran, ce qui est possible en appuyant sur la touche HOLD :§:. Si la
fonction est activée, le symbole HOLD apparait sur I'écran. Pour revenir
au fonctionnement normal, il suffit d’appuyer a nouveau sur la touche
HOLD :§:.

7.4 Rétro-éclairage de I'écran

En appuyant sur le bouton HOLD *#* pendant plus de 1 seconde, la
fonction de rétroéclairage de I'écran est activée ou désactivée.

Remarque:
La fonction HOLD est active lorsque le rétro-éclairage est éteint.
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8 Changement de batterie

Le mesureur CMM-10 est alimenté par une pile de 9 V. Les
piles alcalines sont recommandées.

Remarque:
Lorsque I'on effectue des mesures avec le mnémonique de
la pile affiché, il faut tenir compte d'incertitudes de mesure
supplémentaires non spécifiées ou d'une performance
instable de I'instrument.

AVERTISSEMENT:
Le fait de laisser des fils dans les prises de I’appareil lors du
remplacement des piles peut provoquer un choc
électrique dangereux.

Pour remplacer la batterie:

. retirer les cables des prises de test et mettre le commutateur
rotatif sur la position OFF,

. ouvrez le couvercle arriere de la batterie en desserrant les
deux vis a l'aide d'un tournevis cruciforme,

. retirez la batterie déchargée et insérez-en une nouvelle en
respectant la polarité,
. replacez le couvercle retiré et serrez les vis de montage.
AVERTISSEMENT:

Pour éviter les chocs électriques, n'utilisez pas I'appareil si
le couvercle des piles n'est pas en place et solidement fixé.

Remarque:
Si le mesureur ne fonctionne pas correctement, vérifiez les
fusibles et les piles pour vous assurer qu'ils sont en bon état
et correctement installés dans I'appareil.
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9 Remplacement des fusibles

AVERTISSEMENT:
Laisser des fils dans les prises lors du remplacement des
fusibles peut entrainer un choc électrique avec une tension
dangereuse.

Pour remplacer le fusible:

. retirer les cables des prises de test et mettre le commutateur
rotatif sur la position OFF,

. desserrez les vis a l'aide d'un tournevis cruciforme et retirez
le couvercle du compartiment a piles,

. soulevez doucement et retirez le fusible usagé du support,

. installer un nouveau fusible dans le support,
. réinstallez et fixez le couvercle de la batterie.
Attention:

Utilisez toujours des fusibles du méme type (0,5 A / 250 V
instantané pour la gamme 400 mA, 10 A/ 250 V instantané
pour lagamme 10 A).

AVERTISSEMENT:
Pour éviter les chocs électriques, n'utilisez pas I'appareil si
le couvercle du fusible n'est pas en place et solidement fixé.
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10 Entretien et maintenance
Le mesureur multifonction est congu pour fournir de

nombreuses années d'utilisation fiable a condition que les
recommandations d'entretien et de maintenance suivantes soient
respectées:

1.

LE MESUREUR DOIT ETRE SEC. Si le mesureur est mouillg,
essuyez-le.

. LE MESUREUR DOIT ETRE UTILISE ET CONSERVE A DES

TEMPERATURES NORMALES. Les températures extrémes
peuvent réduire la durée de vie des composants électroniques
de l'appareil et déformer ou faire fondre les composants en
plastique.

. MANIPULEZ LE MESUREUR AVEC SOIN ET

DELICATESSE. Une chute du mesureur peut endommager
les composants électroniques de I'appareil ou son boitier.

. LE MESUREUR DOIT ETRE GARDE PROPRE. De temps en

temps, essuyez son boitier avec un chiffon humide. NE PAS
utiliser de produits chimiques, de solvants ou de détergents.

. UTILISEZ UNIQUEMENT DES BATTERIES NEUVES DE

TAILLE ET DE TYPE RECOMMANDES. Retirez les piles
anciennes ou épuisées du mesureur pour éviter les fuites et
les dommages a I'appareil.

. SI LE MESUREUR DOIT ETRE STOCKE PENDANT UNE

LONGUE PERIODE, les piles doivent &tre retirées pour éviter
d'endommager l'appareil.

aucun entretien.

Remarque:
Le systéme électronique du mesureur ne nécessite
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11 Stockage

Lors du stockage de linstrument, veuillez respecter les
recommandations suivantes:
. déconnectez la sonde du mesureur,
. assurez-vous que le mesureur et les accessoires sont secs,
. pour un stockage a long terme, retirez la batterie.

12 Mise hors service et élimination

Les déchets d'équipements électriques et électroniques doivent
étre collectés de maniére sélective, c'est-a-dire qu'ils ne doivent pas
étre placés avec d'autres types de déchets.

Les déchets d'équipements électroniques doivent étre remis a
un point de collecte conformément a la loi sur les déchets
d'équipements électriques et électroniques.

Ne démontez aucune piece de I'équipement avant de le
remettre a un point de collecte.

Respectez les réglementations locales en matiere d'élimination
des emballages, des piles et des accumulateurs usagés.

13 Données techniques

13.1 Données de base
e "v.m." représente la valeur de référence mesurée.

Mesure de la tension continue

Plage Résolution Précision
400,0 mV 0,1mV +(0,5% v.m. + 2 chiffres)
4,000V 0,001V
40,00V 0,01V +(1,2% v.m. + 2 chiffres)
400,0V 0,1V
600V 1V + (1,5% v.m. + 2 chiffres)

e Impédance d'entrée: >8,5 MQ
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Mesure de la tension alternative

Plage Résolution Précision
400,0 mV 0,1mV + (1,5% v.m. + 70 chiffres)
4,000V 0,001V +(1,2% v.m. + 3 chiffres)
40,00V 0,01V o .
2000V 01V +(1,5% v.m. + 3 chiffres)
600V 1V +(2,0% v.m. + 4 chiffres)

e Impédance d'entrée: 28 MQ
e Gamme de fréquences 50...400 Hz

Mesure du courant continu

Plage Résolution Précision
400,0 yA 0,1 pA + (1,0% v.m. + 3 chiffres)
4000 pA 1pA
40,00 mA 0,01 mA +(1,5% v.m. + 3 chiffres)
400,0 mA 0,1 mA
4,000 A 0,001 A 0 .
1000A 001A +(2,5% v.m. + 5 chiffres)
Mesure du courant alternatif
Plage Résolution Précision
400,0 yA 0,1pA + (1,5% v.m. + 5 chiffres)
4000 pA 1uA
40,00 mA 0,01 mA +(1,8% v.m. + 5 chiffres)
400,0 mA 0,1 mA
4,000 A 0,001 A N .
1000A 001A +(3,0% v.m. + 7 chiffres)

e Gamme de fréquences 50...400 Hz
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Mesure de la résistance

Plage Résolution Précision

400,0 Q 01Q + (1,2% v.m. + 4 chiffres)
4,000 kQ 0,001 kQ +(1,0% v.m. + 2 chiffres)
40,00 kQ 0,01 kQ

400,0 kQ 0,1kQ +(1,2% v.m. + 2 chiffres)
4,000 MQ 0,001 MQ
40,00 MQ 0,01 MQ +(2,0% v.m. + 3 chiffres)

esure de la capacité

Plage Résolution Précision

40,00 nF 0,01 nF +(5,0% v.m. + 7 chiffres)
400,0 nF 0,1nF

4000 pF 0,001 pF +(3,0% v.m. + 5 chiffres)
40,00 yF 0,01 uF

100,0 pF 0,1 uF + (5,0% v.m. + 5 chiffres)

esure de la fréquence

Plage Résolution Précision

googg :; 060(5)11 :ZZ + (1,5% v.m. + 5 chiffres)
500,0 Hz 0,1 Hz
g(;)gg :::z %%011 kk:zz +(1,2% v.m. + 3 chiffres)
500,0 kHz 0,1 kHz
?0088 m:i 00’00011 I\DIA:ZZ +(1,5% v.m. + 4 chiffres)

<

Sensibilité: tension minimale efficace 8 V

esure du cycle de travail (rapport cycligue)
Plage Résolution Précision
+0,1+99,9 0,1% +(1,2% v.m. + 2 chiffres)

Sensibilité: tension minimale efficace 8 V

Largeur d'impulsion: 100 ps - 100 ms,
Fréquence: 5 Hz a 150 kHz
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Mesure de la température

Plage Résolution Précision*
-20°C...+760°C 1°C . on a0
4°F_+1400°F T°F + (3% v.m. + 5°C, 9°F)

* sans erreur de la sonde de température de type K

13.2 Données de fonctionnement

~zesecoge

==
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catégorie de mesure selon EN 61010-1........c.covererrinincenenerninenenns 11600 V
type diIS0lation..........cccvereeeeeieinireeieieinee double isolation, classe Il
classe de protection du boitier selon EN 60529 .............ccccoovvrvernirninniin IP40
NIVEAU A€ POIULION........cvvrverrrrirririieriesiesie sttt 2
alimentation de I'appareil..........ccocvveieninienisieessee s Pile 9V
testde diode ... 1=0,3 mA, Up=1,5V DC
test de continuité ..........coocvvvevceiencinnens 1<0,3 mA, signal sonore pour R<50 Q
indication du dépassement de la gamme ........c.ccocuvernerrerncrinenen. Symbole OL
fréquence des MESUTES...........ccveueverereereiieiesesieinns 2 lectures par seconde
impédance d'entrée

compatibilité avec les adaptateurs CCHT ..o oui
BCTAN...cooeecieeee e LCD, affichage 5000 avec indicateurs de fonction
AIMENSIONS ..o 138 x 68 x 37 mm
POIAS AU MESUIBUT .......cvvervrerereriseeserssisesssesssess s 210g
fusibles................ .gamme mA, pA: 0,5 A /250 V rapide
................................................ ....gamme A: 10 A/ 250 V rapide
température de fonctionnement ... 0..+50°C a <70% d'humidité
température de stockage........ -20..+60°C a une humidité <80%
AHUAE MAX. ..o 2000 m
temps d'inactivité jusqu'a l'auto-déconnexion ... 30 minutes
conformité aux exigences de [a NOTME ........cc.covveerevnrnrereeeersiennenns EN 61010-1
.................................................................................................. EN 61010-2-032
NOIME dE QUANILE..........veeeeeierii e 1SO 9001
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14 Fabricant

Le fabricant de I'appareil, qui fournit également des services de
garantie et de post-garantie, est la société suivante:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Pologne
Tél. +48 74 884 10 53 (Service clientéle)
E-mail: customerservice@sonel.com
Internet: www.sonel.com

Note:

Les réparations doivent étre effectuées uniquement par

SONEL S.A.

CMM-10 - MANUEL D'UTILISATEUR
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Mynetumerp CMM-10 npefgHasHayeH Ans  M3MepeHus
NOCTOSIHHOTO W MEPEMEHHOr0  HamnpsbkeHWsl, MNOCTOSIHHOMO U
NepeMeHHOro TOKa, COMPOTMBIEHUS,, 3NEKTPUYECKOW EMKOCTH,
YyacToTbl, paboyero uMkna (3anonHeHus)), a Takke TeCTUPOBaHUS
OMO[0B, HEMPEPBLIBHOCTY LENU U U3MEpeHUs Temneparypsbl.

K HambBonee BaxHbIM 0cobeHHOCTAM npubdopa CMM-10 oTHOCATCS:

e aBTOMaTU4ecKoe UM py4yHoe N3MEHeHne aAnanasoHoB,

e yHkuma HOLD, yaepxuBatowas Ha pesynbTaT U3MepeHns Ha
aKpaHe 1 no3BoNAWas CYMTbiBaTb MoOKax3aHus  Mpu
HeJoCTaTOMHOM OCBELLEHUU UNN B TPYAHOAOCTYMNHBLIX MecTax,

e (QyHkuussi REL, nossonsiowas npoBOoauTb OTHOCUTEMbHbIE
n3mepeHus,

e  3BYKOBas CUrHanM3aums HenpepbIBHOCTY LienMu,

e aBTOMATMYECKOE BbIKMOYEHNE HENCNonb3yemoro npubopa,

e aucnnnew Ha 3 ¥s undpsbl (NokasaHus go 5000).
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1 BBepeHue

M3meputensb CMM-10 — 3To COBPEMEHHbIN,
BbICOKOKAQ4YeCTBEHHbI  U3MepUTENbHbIA  NpUMBop,  yAoOHbIA 1
6e3onacHbln B paboTe. 3HAaKOMCTBO C JaHHbIM PYKOBOACTBOM
no3sonuT un3bexaTb OWWOOK NpU U3MEPEHUAX W TMOMOXKET
YyCTPaHUTb BO3MOXHblE NpoOGNemMbl BO BpPeMsl  3KcrnyaTauum
n3mepuTens.

B paHHOM  pykoBoACTBE  MCMONb3ylTCA  ABa  Tuna
npegynpexaeHvn. 3TO TeKCTbl B pamKax, OnucbiBaloLue
BO3MOXHblE pWUCKM Kak Ans  nonb3oBaTens, Tak W Ans
n3MmepuTenbHoro npubopa. TekcTbl, HauMHawLWMecs CroBoM
‘NMPEAYNPEXOEHUE:’ onucbiBaloT cuTyauuu, KOTOpble MOryT
NPUBECTM K YIPO3€e XWU3HW NN 340pPOBbI0, €cnv He cobrnogakTcs
MHCTpyKumn. CrnoBoM ‘UWAGA! HaunHaeTcst onucaHve cutyauum,
B KOTOPOM HecobnofgeHne WHCTPYKUMM MOXET MpuBECTU K
NnoBpeXaeHnto npubopa. YkKasaHWio Ha BO3MOXHblE NPoGrembl
npegwecTsyeT cnoeo ‘lMpumeyanne:’.

NPEAYNPEXOEHMUE:

U3meputens CMM-10 npegHa3HayeH ANA U3MEPEeHUN ToKa,
NMOCTOAHHOIO U MepeMeHHOro HamnpsbkeHUs, 4acToTbl,
COMPOTMBIIEHUSl, €MKOCTW, TeMnepaTtypbl, a TaKxe
BbINONIEHEHUs1 TecTa AMoAa U HenpepbIBHOCTU Lenu. Jllo6oe
Apyroe nNpuMeHeHue, He yKa3aHHOe B JaHHOM PYKOBOACTBE,
MOXEeT MNpMBECTM K MNOBpexAeHu npubopa M crTaTb
WCTOYHUKOM Cepbe3HOW ONacHOCTU ANA NoNb3oBaTens.

NMPEAYNPEXOEHUE:
Usmeputens CMM-10 MoXeT UCNoNb30oBaTb TOJbKO
KBaNM(ULMPOBaHHbIA MNEepCcoHan, C COOTBETCTBYHOLMMU
pornyckamm ana paboTbl Ha 3NEKTPUYEeCKUX YCTaHOBKaX.
Jkcnnyataumsa u3mepuTensi NOCTOPOHHUMM fiMLAMU MOXeT
NPUBECTU K NOBPEXAEeHUI Npubopa U cTaTb UCTOYHUKOM
cepbe3HoW onacHOCTU Ans nonb3oBaTens.
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NPEAYNPEXAEHUE:
MNepen ucnonb3oBaHvem npubopa Heo6xoAMMO NOAPOGHO
O3HAaKOMUTBCA C [AaHHbIM PYKOBOACTBOM, a TaKxke
cobniopaTb npasuna TEeXHUKMN 6e3onacHocTH 7
peKomeHAauun Npovu3BoaUTENs.

2 bBbes3onacHocTb

Onsa obecneyeHns rpaMoOTHOWM SKCMnyaTauunm U NpaBUIIbHOCTU

norny4aemMbIx pesynbTaToB, crieQyeT NpuAepXKMBaTbCS CreayoLwmx
pekomMeHaauui:

[0 Havyana akcnnyaTaumm nsmepuTenst HeobxoaMmo nogpobHO
03HaKOMUTLCS C AaHHLIM PYKOBOACTBOM,

npnbop AOMKEH 3KCMNyaTUPOBATLCS UCKMIOYUTENBHO MI0ABMY,
MmetownMmn COOTBETCTBYIOLLYIO KBanuukaumo "
npowewmmm obyyeHne npasunam T,

cnegyeT cobnioaaTtb 60MbLUyl0 OCTOPOXHOCTL MPU U3MEPEeHUn
HanpskeHun, npesbiwanwmnx 60 B nocTosHHOrO HanmpspkeHus
mnn 30 B nepemeHHoOro HanpsbkeHnss RMS, noTeHumansbHO
OMNacHbIX NOPaxXeHNeM dMeKTPUHECKUM TOKOM,

Hemnb3s MpeBbllaTb MakCMManbHO [OMYCTUMbIA  AManas3oH
BXOZHOMO HanpshkeHus Ans nobon dyHKumu,

Hemnb3A 3a3eMnATb cebs Mpy MPOBeAEHUM  3MEeKTPUYECKMX
n3MepeHun. Henb3a npukacaTbCAd K OTKPbITbIM ydacTkam
MeTannu4ecknx Tpyb, HaKoHeYHVKaM, KpenneHusam v T. 4., Tak
KaKk OHM MOryT ObITb 3a3emneHbl. HeobxoaMMO MOMHOCTLIO
n3onmpoBaTb cebs OT 3eMnu: HOCUTb Cyxylo oaexay u obyBb
Ha pe3nHOBOM MOAOLLBE, UCMOMb30BaTb PE3NHOBLIE KOBPUKU
nnv niobow cepTnULMPOBAHHBI U3OMNALMOHHBIN MaTepuvan,
HeobXoAnMO OTKIIOYMTE NUTaHWE OT TECTUPYEMON Lienu nepen
TakuMK onepauusMu, Kak peska, pacnavka unv paspbiB Lenu.
Naxxe HebonbLIas cuna Toka MoXeT OblTb ONacHoum,

nonb3yscb W3MEpUTENbHbIMK LiynaMu, AepXuTe nanblbl B
COOTBETCTBYIOLLIEM 3aLLULLEHHOM MECTe Ha 3TKX Lwynax,

eCnu B Xoie N3MepeHust Ha aKkpaHe nossuTca cumson "OL"- aTo
o3Havaer, YTO  3HayeHuve npeBbilIaeT BblOpaHHbIV
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nonb3oBaTteneM [auanasoH; HeobXOAMMO MNepPeKnioYnTLCA Ha
Bonee BbICOKMI AManasoH.

HeOonycT!MO UCMOSb30BaHNE:

= u3MepuTens, KOTOpbIi Bbin NoBpexaeH M NOMHOCTLIO UNn

YaCTWYHO HENCTMPaBEH,

= MPOBOAOB C NOBPEXAEHHOW n3onsauven,

= un3MepuTens, CIWLLIKOM [AOSIT0 XPaHsLWerocs B MAOXMX
yCrnoBusix (HanpMmep, OTCbIPEBLUETO),

PEMOHT MOXET ObiTb BbINOSIHEH TOMBKO B aBTOPU3OBAHHOM

cepsuce.

NMPEAYNPEXOEHUE:
Henb3Aa BbINONHATL UW3MepeHUss BO B3PbIBOONACHOW
aTMocdepe (Hanpumep, B MPUCYTCTBMU FOPHOYUX ra3oB,
napos, nbinu, U T. A.). B npotuBHOM cny4ae, ucnonb3oBaHue
npubopa B Takux YCMOBUSIX MOXET Bbi3BaTb MCKPeHUE U
NpUBECTU K B3PbIBY.

BHUMAHUE!
MNpepenbHble 3HaYeHUSA BXOQHOro curHana

MakcumanbHoe BXxogHoe

DyHKUMA
yHkU 3HaveHune
\Y
600 B noctosiHHoe/nepemeHHoe
NOCTOSIHHOE UKW NepeMeHHoe
HanpsbkeHne RMS
HanpsxeHue
mA BeicTpoaencTeyoLmnii
NOCTOSIHHbIN/NEPEMEHHbBIN TOK |npegoxpaHutens 500 mA 250 B
A BeicTpoaencTeyoLmnii

NOCTOSIHHbIN/NEPEMEHHbIN TOK [MpefoxpanuTens 10 A 250 B

YacroTa, conpoTuBnexue,
3MneKTpuYecKkas eMKOCTb, 250 B noctosiHHOe/nepemeHHoe
pabouni umkn, TecT Amoaa, HanpshxeHne RMS

HenpepbIBHOCTb Lienu

250 B noctosiHHOe/nepemeHHoe

Tewmneparypa HanpsikeHre RMS
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3 MoaroToBka nameputens Kk padéore
Mpwu nokynke npubopa He0OX0AMMO NPOBEPUTL KOMMIMEKTHOCTb

COAEePXMNMOro ynakoBKU.
Mepen Hayanom BbINOMHEHUS U3MEPEHUI Heobxoanmo:

ybeanTbcsl, YTO COCTOsIHME GaTapeirku MO3BONUT BbIMOSHUTL
n3mepeHus,

NpoBEpPUTb, HE MOBPEXAEH NW kopryc npubopa u usonsums
M3MepUuTenbHbIX MPOBOAOB,

anst obecrievyeHnss OQHO3HAYHOCTU Pe3ynbTaToOB U3MEPEHUI
pekoMeHayeTcs k rHeagy COM nogkntovaTb YepHbiil NpoBoA, a
K OCTanbHbIM rHe3gam KpacHbI NPOBOA,

ecnM u3Meputenb He uUcrmonb3yetcs, TO Heobxooumo
YCTaHOBUTb nepeknovaTens @yHkumMn B nosvumio  OFF
[BbIkntoyeH]. Mpubop ocHalleH dyHKUMEN aBTOMaTU4ECKOro
BbIKMNtoYeHus nocne 30 MUHYT 6e3aencTaus.

NPEOYNPEXOEHUE:
MoaknioyeHne HeCOOTBETCTBYIOLMNX MU NOBPEXAEHHbIX
NPOBOAOB YrpoXaeT NopaXXeHNeM 31eKTPUUYECKUM TOKOM.

MpumeyaHue:

Bo3moxHo, Ha HEeKOTOPbIX HUXKHUX AnanasoHax
nepemMeHHOro WnM TMOCTOAHHOro HanpsXXeHWUsl, Koraa K
U3MepUTenio He NOAKIYeHbl U3MepuTenbHble NpoBoaa, Ha
3KpaHe BO3HUKHYT CllydalHble U MEeHSoWMecs MoKa3aHuA.
3To HopmanbHOe siBreHuWe, KoTopoe 0G6YycrnoBreHo
YYBCTBUTENbHOCTLI0 BXOAA C OYeHb BbICOKMM BXOAHbIM
conpoTuBrieHMeM. lNMocne noagknYeHus K Lenu, nokasaHus
cTabunusupyroTca, U npubop nokaxeT npaBuUNbHOE
3HayeHue.
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4 OnucaHue pyHKLUN

4.1 W3mepumenbHble 2He30a U 3J1IeMeHMbI
eblbopa hyHKyUU usmepeHusi

Auto REL-++| 'C '
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4.1.1 THe3pa

n3MmepurtenbHoe rHesgo 10 A

M3ameputenbHbli  BXOA4 ANS  M3MEPEHWA MNOCTOSIHHOMO 1
nepemeHHoro Toka go 10 A.

n3mepurtenbHoe rHesgo COM

ObWmnin M3MepuTenbHbIA BXOA ANS BCEX W3MEpUTENbHbIX
PYHKLMIA.

n3mepurtenbHoe rHe3go VQTEMPHz%mApA

M3mepuTenbHbIl BXOA4 ANS OCTarnbHbIX M3MEpPEeHUn, Kpome
na3mepeHus Toka go 10 A.

4.1.2 dnemeHTbI BbiGOpa pyHKLUMU M3MepeHUus

XKW aucnnen c nokazaHnem 5000 u cumBonamu
NOBOPOTHLIN NepeknyaTensb

Bbi6op dyHKumMU:

.IEI.....

..H.H

Temp — n3mepeHune TemnepaTypsbl
Hz% — n3amepeHue YacToTbl U paboyero Lukna
QF o)) CAP — namepeHne conpoTuBeHnsi, EMKOCTH,
HenpepbIBHOCTYM Uenu, TecT anoaa
Vz — M3MepeHne NoCTOSIHHOIo Y NepeMEHHOro HanpsKeHus
OFF — namepurerb BbIKIIOYEH
10A = — n3mMepeHune NocToAHHOro 1 nepemMeHHoro Toka 4010 A
MA = — n3MepeHune NOCTOSAHHOIo U nepeMeHHoro Toka Ao 400 MA
MA = — u3MepeHune NOCTOSAHHOTO U NepeMeHHOro Toka 4o 400 MKA
kHonka MODE
M3aMeHeHne pexnma namepeHus: conpoTuerneHve / Tect guoaa
/ HenpepbIBHOCTb / eMkocTb / nepemeHHoe (AC) / NocTosiHHoe
(DC) / vyactota / pabounin umkn (%)
kHonka RANGE
Py4Hoe nameHeHve “3MepuUTenbHOTO AnanasoHa
kHonka HOLD ¥
YaepkvBaHue pesynbTtata U3aMepeHus Ha gucnnee
MoaceeTka gncnnes
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[9] «Honka REL
o OTHOCUTENbHOE U3MepeHie

KpbilKa 6aTapeiHoro oTceka

4.2 Xudkokpucmannu4eckutl ducnnet (XKKW)
o)) — HenpepbIBHOCTbL Lienu

— cocTosiHue GaTapenku
- nuon
Q - conpotuBneHne B Omax
Hz - F'epy (4acToTa)
DC, AC — HanpsikeHue (TOK) NOCTOSIHHOE, NepeMeHHoe
°C - rpapycsl Llenbcus
°F — rpagycbl ®apeHrenTa
AUTO - cumBON aBTOMaTU4ecKoro Bbibopa noaamnanasoHa
REL - oTHocuTenbHOe nsamepeHue

HOLD - cumBon BkntoyeHus pyHkumm HOLD

4.3 [lpoeoda

rlpOI/I3BO,D,I/ITeJ'Ib rapaHTupyeTt npaBuibHOCTb nokasaHui TONbKO
npu ncnonb3osaHun CbMpMeHHbIX npoBoaoB.

NPEOYNPEXOEHUE:
MoaknioueHne HenoaxoAAWMNX NPOBOAOB YrpoXaeT
nopaxeHuem BbICOKUM HanpspkeHMeM Unu owmnbkamm
N3MepeHust.
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5 MexagyHapoaHble CUMBOJbI
6e3onacHocCTu

[aHHbIN CUMBOI, pacnonoXeHHbI BO3ne Apyroro

A C/YMBOIa Unu rHesfa o3Havaert, 4YTo Nnonb3oBaTenb
OOMKEH NOMNyYnTb AOMONHUTENBbHYIO0 MHOPMaLMIO B
PYKOBOACTBE MO 3KCNnyatauun.

[aHHbIN CUMBOS, PacnoNOXeHHbIA PSAOM C rHe340M,
03HaYaeT, YTO B YCNOBUSIX HOPMaIbHOW 3KCNyaTaunm
CyLlecTByeT BO3MOXHOCTb MOSIBIIEHUSI ONACHOro
HanpsHKeHust.

EI [BoriHas nlonaums

6 WsmepeHusn
Heobxoammo nogpobHO M3yunTb CoAepXaHue AaHHOW rnaBbl,

MOTOMY YTO B HEM OMuCaHbl MeTOAbl BbINOMHEHUS U3MEPEHUA U
OCHOBHbI€ NPUHLMMbI UHTEpPNpeTaUmmn pesynbLTaToB.

6.1 MU3MepeHue NOCMOSIHHO20 HaNpPsKeHUs!

NPEAYNPEXOEHMUE:
He uamepsiiTe HanpsxxeHUe B TOT MOMEHT, Koraa
HaxoAsLMIACA B Lilenu aneKTpUYeckuii ABurartens
BKITI04AETCS UIKM BbIKNoYaeTcsi. CBA3aHHbIE C 3TUM CKauKu
HanpsiXeHUsi MOTyT NOBpPeAUTb 3MepUTeNbHbIN NpUGop.

,U,J'IH n3MepeHuna HanpsxeHna HeobxoanMo:

yCTaHOBUTb NOBOPOTHbIV NepekroyaTtens B nornoxeHune Vs,
HaxaTb kHonky MODE, 4to6bl cumBon DC otobpasuncs Ha
aucnnee,

B crnyvae HeobxogumocTtu, kHonko RANGE yctaHoBUTH
AnanasoH U3MepeHuii BpyyHyio,

NOAKMIOYNTE  KPaCHbI M3MepUTEnbHbIA NPOBO4 B THE3A0
VQTEMPHz%mAWA, a YepHbiii npoBog B rHe3go COM,
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e MPWIOXWUTb OCTPUE LLYMOB K TOUKAM U3MEPEHWSI; KPACHbIN LLym
[OMMKEH HAXOAMUTLCA B TOUKE C Bonee BbICOKAM MOTEHLMANoM,
e cuuTaTb Ha Aucnnee pesynbTaTt U3MepeHUs.

6.2 U3MepeHuUe nepeMeHHO20 HarnpsiHKeHus

BHUMAHMUE!
He wu3mepsnTe HanpsikeHMe B TOT MOMEHT, Koraa
Haxoaswmncs B Uenu  3MeKTPUYECKUn  ABuratenb
BKIKOYaeTCA WM BblKN4YaeTca. 3TO MOXeT Bbl3BaTb
bonbluMe CKa4yku HanpskeHMUss WU B  pe3ynbtate —
noBpexaeHue nsmeputens.

NPEAYNPEXAOEHUE:
CyliecTByeT OMacHOCTb NMOPAaXEHWUsl 3NEKTPUYECKUM TOKOM.
HakoHeYHMKM U3MepUTENnbHbIX LYNOB, U3-3a CBOEN AJNINHbI,
MOFyT He [AOTAHYTbCA A0 3MEMEHTOB Mo HanpshkKeHuem
BHYTPU HEKOTOpPbIX ceTeBbiXx pa3bemoB 240 B ans
3NMEeKTPUYECKUX  YCTPOWCTB, MOTOMY UTO  KOHTaKTbl
pacnonoxeHbl B rnyouHe po3etok. B Takonm cutyauumn
nokasaHue npubopa 6yger 0B, xoTA ogHOBpeMeHHO B
rHesge HanpsikeHue npucytcteyeT. [lepea npuHATHEM
pelleHnsA 06 OTCYTCTBUM HanpsixkeHUs B rHesge Heo6xoaMMo
ybenuTbcsa, yTO HaKOHEYHUKM wynos KacaroTcsA
MeTansnM4yecKux KOHTaKToB BHYTPU rHesaa.

[ina nsmepeHnst HanpskeHnst HeobXoANMO:

e  YCTaHOBMWTb MOBOPOTHbLIN NepeknoyaTesnb B nonoxeHue Vs,

. HaxaTtb kHomnky MODE, 4to6bl cumBon AC otobpasuncs Ha
avcnnee,

. B crnyyae HeobxopgumocTtu, kHonko RANGE yctaHoBUTH
AnanasoH N3MepPEeHUn BPYYHYIO,

e MOAKMIOYMTb KpacHbIi WU3MEepUTENbHbLIM NPOBOA B THE3[0
VQTEMPHz%mAWA, a YepHbiii npoBog B rHe3go COM,

e [PUIIOXWTb OCTPME LLIYMOB K TOYKaM U3MEPEHNS,

e cuuTaTb Ha Aucnnee pesynbTaT U3MepeHus.
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6.3 U3mepeHue NOCMOSSTHHO20 MOKa

NPEQYNPEXOEHMUE:
YT106bI N36EeXKaTb NOpPaKeHUs1 INIEKTPUYECKUM TOKOM, Hemnb3s
noakno4YaTb NpUGOP K LUenu, B KOTOPbIX M3MepuUTeribHoe
HanpsikeHue Bbiwwe, Yem 250 B.

BHUMAHME!
He BbinonHsiTe nsmepeHusi Toka 10 A ANUTENbHOCTLIO
G6onee yem 30 cekyHA. MpeBblWeHNe 3TOro BpeMeHN MoXeT
NpPUBECTU K NOBpeXAeHuIo npuéopa u/unm n3aMmepuTenbHbIX
npoBOAOB.

[Ina namepeHns Toka Heob6xoANMO:

NOAKMNIOYNTD YEPHbIN N3MepUTENbHBIN NpoBoa B rHe3go COM,
Onsi U3BMEPEHNS NOCTOsIHHOrO Toka Ao 4000 MKA Heo6xoanMmo
YCTaHOBUTb Mepekntoyatens yHKUMA B MNONoOXeHue HA un
NOAKIIOYUTL  KPACHbI U3MEPUTENbHbIA MPOBOL, B THE3do
VQTEMPHz%mAuA,

Ons U3MepeHns NocTosiHHoro Ttoka Ao 400 MA Heobxoaumo
YyCTaHOBUTb NepekntovaTens yHKUMA B MNonoxeHve mMA u
NOAKMIOYUTL  KPACHbI U3MepUTEnbHbIM MpoBO4 B rHe3do
VQTEMPHz%mAuA,

Onst U3MepeHust MocTosiHHoro Toka o 10 A Heobxoaumo
YyCTaHOBUTL Nepeknovatens (yHKUuMn B nonoxeHne 10A wn
NOAKINIOYUTL KPaCHbIN U3MepUTENbHBIN NPOBOA B rHe340 10A,
HaxaTtb kHonky MODE, 4to6bl cumBon DC otobpasuncs Ha
oucnnee,

OTKMIOYUTL  MUTaHWEe uenu, B KOTOPOW  BbINOSHSAETCA
n3mepeHve, a 3atem nocriefoBaTenbHO NPUCOeaUHUTb K Hel
M3MepuTenb, MOAKMOYMB KPACHbIA LUyM K MOMOXUTENbHOMY
nontocy,

BKITIOYUTb NUTaHME Lienu,

cyuTaTh pesynbTaT U3MepeHust Ha Aucnnee.
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6.4 WU3mepeHue nepeMeHHO20 MoKa

YT106bI N36€XKaTb NOPAXKEHUA INEKTPUYECKUM TOKOM, Henb3s
noaknovaTte NpUbop K Lenu, B KOTOPbIX U3MepuTerbHOe
HanpsiXeHue Bbiwe, Yem 250 B.

NPEOYNPEXOEHUE:

He BbinonHsiTe nsmepeHusi Toka 10 A ANUTENbHOCTLIO
G6onee yem 30 cekyHA. MpeBblWeHNe 3TOro BpeMeHN MoXeT
NpPUBECTU K NOBpeXAeHuIo npuéopa u/unm n3aMmepuTenbHbIX
npoBOAOB.

BHUMAHUE!

[Ina namepeHns Toka Heob6xoANMO:
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NOAKMNIOYNTD YEPHbIN N3MEpPUTENbHBIN NpoBog B rHe3go COM,
Onsi 13MepeHusl nepemMeHHoro Toka Ao 4000 MKA HeobxoanMmo
YyCTaHOBUTb Nepekrnovatent (YHKUMA B MNOMOXeHue WA ©
MOAKMIOYNTL  KPACHBIN  M3MEpUTENbHBIN MPOBOA4, B THe3do
VQTEMPHz%mApA,

Ons U3MepeHns nepemeHHoro Toka Ao 400 MA Heobxoanmo
YyCTaHOBUTb Nepekntovatens yHKUMA B NonoxeHve mA wu
NOAKIMIOUNTE  KPACHbIi M3MepuUTenbHbIM MPOBOA B THE3A0
VOTEMPHz%mAuA,

AnA n3MepeHus nepemeHHoro Toka Ao 10 A Heobxogumo
YyCTaHOBUTL MepeknioyaTtens yHKuMA B nonoxeHve 10 A n
NOAKIIOYNTE KPaCHbIN M3MepUTenbHbIA NPOBOA B rHe3ao 10 A,
HaxaTtb kHonky MODE, 4to6bl cumBon AC otobpasuncs Ha
avcnnee,

OTKMIOYNTL  NWTaHWe Lenu, B  KOTOPOW  BbINOMHSETCA
n3MepeHve, a 3ateM nocriefoBaTenbHO NPUCOEANHUTL K Hel
n3mepuTenb, MOAKMHOYMB KpacHbIA Lyn K noncy ¢ bornee
BbICOKUM MOTEHLMarnom,

BKITIOYUTb MUTaHME Lienu,

cynTaTh pe3ynbTaT M3MEpPeHNs Ha aucnnee.
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6.5 WU3mepeHue conpomuersieHus

APEAYNPEXOEHUE:
CyulecTByeT OMAcCHOCTb MOPaXEHUs1 3MEKTPUYECKUM TOKOM.
Heo6xoauMo oTKNOUYMTL NUTaHUE OT TECTMPYEMOro YCTPOMCTBa
M paspsauTb BCe KOHAEHcaTopbl nepes NoobIMU U3MEPEHNAMMN
COMPOTUBIIEHUS.

[ns namepeHunsi conpoTUBneHNs HeobxoanMMo:
. YCTaHOBWTb NMOBOPOTHbIN NepekntoyaTerb B NONoXeHNe

Q- &) CAP,

. NOAKMIOYUTL  KPacHbIi  U3MEPUTENbHLIA  NPOBOA B FHE3do
VQTEMPHz%mAUA, a YepHbiin npoBog B rHe3go COM,

. HaxaTb kHonky MODE, 4tobbl cumMBOn A OTOGpasuncs Ha
aucnnee,

. B clny4yae HeobxoammocTu, kHonko RANGE ycTaHOBUTb Anana3oH
M3MEPEHUI BPYYHYHO,

. NPUNOXWUTb OCTPUE LLYMOB K TOYKAM W3MEpeHusi; rydlle Bcero
pa3oOMKHYTb Lefnb C OA4HOW CTOPOHbl TECTUPYEMOrO 3reMEHTa,
4yToObl OCTanbHasi YacTb Uenu He ucKaxana nokasaHusi
COMpPOTUBIEHUS,

. cuutaTb pesynbTaT U3MEPEHUS Ha gucnnee.

6.6 Tecm HenpepbisHOCMU yenu

NPEAYNPEXAOEHUE:
CyujecTByeT OMAcCHOCTbL MOPAXeHUsi 3MNeKTPUYECKUM TOKOM.
Henb3s npoBepATb HenpepbIBHOCTb LUenen WM MNpoBOAOB,
HaxXoAALWMXCSH NMOA HanpshKeHNeM.

l-|T06I:I BbINOJTHUTL TECT HENPEPLIBHOCTU Lienu, HeOGXO,qI/IMOZ
[ yCTaHOBI/ITb FIOBOpOTHbIVI nepekn4yaTtesib B NOfioXXeHne
Q- o)) CAP,

. NOAKIMIOYNTL  KPacHbI  U3MepuTenbHbI  NMPOBOA, B THE3A0
VQTEMPHz%mAWA, a YepHbIii npoBof B rHe3fo COM,
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HaxaTb kHonky MODE, u4tobbl cumBon o) oTobpasuncsa Ha
avcnnee,

NPUNOXWUTL OCTPUE LLYMOB K TOYKaM U3MEPEHNS,

cunTaTb pesynbTaT U3MEPEHWs Ha Aucnnee; 3BYKOBOW CUrHan
BKITIOYUTCS NPU 3HAYEHUM COMNPOTUBNEHUS MeHee 150 Om.

6.7 Tecm duoda

CyuwiecTByeT ONacHOCTb MOPaXeHWUsl 3NeKTPUUYECKUM TOKOM.
Henb3sa npoBepATb AvoA, HAXOAAWMMWCA NOA HanpsiKeHUeM.

NPEAYNPEXAEHME:

Y100bI BEINOMHUTL TECT AMOAA, HEOOXOANMO:
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YyCTaHOBUTbL NOBOPOTHbIV NepekntoyaTenb B NONOKEHNe

Q- e)) CAP,

MOAKMIOYNTL  KPACHBIN  M3MEpUTENbHBIN MPOBOA4, B FHe3do
VQTEMPHz%mApA, a 4yepHbii nposog B rHe3fo COM,
HaxaTb kHonky MODE, u4to6bl Ha Aucnnee oTtobpasunuch
cumBonbl H n Vv,

NPUMOXUTb OCTPME LLYMOB K AMOAY: KpacHbIW Lyn K aHody, a
YepHbIV K KaToay,

cuynTaTb pesynbTaTt TecTa Ha Aucnee: oTobpaxaeTcs npsaMoe
HanpshkeHve, KoTopoe AN OObIMHOrO KpeMHWeBOro Amoaa
paBHO npumepHo 0,7 B, a ana repmanuesoro auoga 0,3 B;
ecnv guop cMmelleH B obpaTHOM HanpaBfneHuu Wnu B - Lenu
obpbiB, TO Ha gucnnee otobpaxaetca cumeon OL, B cnyyae
3aMKHYTOro Anoaa npmbop nokaxeT 3HaveHne 6nuskoe k 0 B.
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6.8 WU3mepeHue emkocmu

NPEAYNPEXAEHUE:
CyuwiecTByeT ONacHOCTbL NOPaXeHWUsi 3NEeKTPMYECKUM TOKOM.
Heob6xoaMMo  OTKMIOYUTL MNUTaHME OT TecTMpyemMoro
KOHAeHcaTopa W pa3psAuTb Bce KOHAEeHcaTopbl nepepf
npoBeAeHMeM NioGbIX U3MEPEHUI eMKOCTH.

YT106bl BEINOMHUTL M3MEpPeHne, Heobxoanumo:

. YCTaHOBUTb NMOBOPOTHbIV NEpeKNoYaTerib B NOMOXEHNe
Q- o)) CAP,

. NOOKMNIOYMTL  KPACHbIA U3MEPUTENbHBIA NPOBOA4, B rHE34o
VQTEMPHz%mApA, a 4yepHbiin nposog B rHe3go COM,

. HaxaTb kHornky MODE, 4To6bl Ha gncnnee otobpasunock nF,

. NPUNOXUTb OCTPUE LLYNOB K TECTUPYEMOMY KOHAEHCcaTopy,

. cyuTaTb pesynbTaTt U3MepeHus Ha gucnnee.

6.9 MWU3smepeHue yacmombi unu% paboye2o
yukna

YT06bI BBIMOMHUTL N3MepeHne, Heobxoanmo:

. YCTaHOBUTb MOBOPOTHLIV NepeknoyaTens B nonoxeHne Hz%,
. NOAKIIOYUTL  KPACHbI U3MEPUTENbHbIA MPOBO4 B THE3do0
VQTEMPHz%mAUA, a YepHbliii nposog B rHe3go COM,
NPUNOXUTb OCTPUE LLLYMOB K TECTUPYEMOW Lienu,

cuuTaTb pesynbTaT U3IMepeHusi Ha aucnnee,

HaxaTb kHonky MODE, 4Tobbl Ha aucnnee otobpasmnuce%,
cunTaTb Ha gucnnee 3HadeHne% paboyero Lukna.
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6.10 U3mepeHue memmnepamypbl
YT106bl BLINOMHUTL n3mepeHue, HeOﬁXO,ElVIMOI

YCTaHOBWTbL NMOBOPOTHBIN NepekroyaTesb B NonoxeHve Temp,
MOAKIMIOYMTL TEMMEPATYPHbIA 30HA K OTpUUATENbHOMY rHesdy
COM wu nonoxwutensHomy rHesgy VQTEMPHz%mApA, cobniogas
NONsIPHOCTb,

NPUMOXWUTb TONIOBKY TEMMNepaTypHOro 30HAA K TecTupyemomy
0b6bekTy. Heob6XxoamMmo COXpaHsiTb MAOTHLIA KOHTAKT TOMOBKUA C
n3MepsieMoii YacTbio TECTMPOBAHHOrO 06bekTa [0 Tex nop, noka
nokasaHusi He ctabunuaupytotcs (npumepHo 30 cekyHA),

cyMTaTh pesynbTaT U3MepeHns Ha avcnnee,

4yTOObl BbIOPaTh €4MHULY W3MEpPEHVs TemnepaTtypbl B rpagycax
"Uenbecna"  wnm  "®apeHrenta”, HCOOXOAUMO CHATb  KPbILKY
GaTapeiHOro oTceka W YCTaHOBUTL nepekntovatens "°C/°F"B
COOTBETCTBYIOLLEE MONOXEHNE.

7 CneuuanbHble PyHKLUM

7.1 Py4Hoe u3meHeHue duana3oHoe

Mpn nepBOM BKMYEHUM U3MEPUTENb MNEPexoauT B PEXUM

aBTOMaTMYecKoro BbiGopa AvanasoHa. B aTom pexumMe aBToMaTUYecKu
BblbVpaeTca Havbonee noaxoAswuin Avanas3oH Ans U3MepPeHun N 3To
06bIMHO CaMblii Nyywunii pexum ans GonbuMHCTBaA M3MepeHuin. B
cryy4ae npoBedeHns Uu3MepeHuin, Tpebytowmnx Bblbopa AuanasoHa
BPYYHYH, HE06X0AMMO BbINOMHUTL Crneayowmne AencTBus:
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HaxaTb kHornky RANGE. Cumon AUTO Ha gucnnee noracHer,
elle pa3 HaxaTtb kHonky RANGE, koTopas cnyxuT Ans nepexoga
MeXay AOCTYNHbIMU AnanasoHamuy 1 BbiIGopa HY)XHOro AuanasoHa,
0N BbIXO4a U3 pexunmMa py4yHoro Belbopa AvanasoHa u Bo3Bpata K
aBTOMaTM4YeckoMy BbliGOpy AuanasoHa, HeobxoaAMMO HaxaTtb WU
yaepxwusatb kHornky RANGE B TeveHune 2 cekyHa.
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7.2 Pexum omHocumesibHo20 U3MepeHUs

(DyHKLl,VIH OTHOCUTENBbHOIO U3MEepPEeHUA NO3BOJIAET BbIMOJTHATL
n3MepeHus OTHOCUTENbHO 3anncaHHoro CpaBHUTENIbHOro
3Ha4YeHus. Benwley CPaBHUTESIbHOIO HanpsXeHud, Toka, U T.4.
MO>XHO COXpPaHUTb U NPOBOAUTbL U3IMEPEHUA OTHOCUTESIbHO 3TOro
3HaYeHus. OTO6pa)KaEM08 Ha gucnnee nokasaHue — 3TO Pa3HOCTb
MexXay cpaBHUTENbHbIM U U3MEPEHHbLIM 3Ha4YEeHNEM.

[ns namepeHuss B OTHOCUTENBHOM PEXMME, HE0BX0AMMO:

. BbIMOMHUTL  M3MEpPEeHWe B COOTBETCTBUM C OMUCaHWEM,
npeacTaBneHHbIM B PYKOBOACTBE MO 3KCrnyaTauuu,

. HaxaTb kHonky REL pgns coxpaHeHus oTtobpaxaemoro
nokasaHus; Ha gucnnee nossutca cumson REL,

. Ha pgucnnee 0TOGPasnTCH  Pa3HOCTb  MEXAYy WCXOOHbIM
3HaYeHVEeM U TeKYLLUM U3MEPEHHBIM 3HaYeHNEM,

. Ona  BbiIXo4a M3  pexuMMa OTHOCUTENBbHOrO  U3MEpEHUs,
HeobxoanMo elle pa3 HaxaTb kHonKy REL.

7.3  ®@®yHkyusi HOLD

DyHKUMA MpefgHasHaveHa pAns  yAepXaHus Ha - gucrnnee
pesynbTata W3MEPEHUsi, YTO BO3MOXHO MyTEM HaxaTus KHOMKW
HOLD Q Koroa cyHKUMS BKIOYEHa, Ha Aucnrnee nosiBnseTcs
cumBon HOLD. [Ons Toro, 4Tobbl BEPHYTLCS B OObIYHBLIA PEeXUM
dyHKUMOHUpOBaHUst npubopa, HEeobGXOAMMO MOBTOPHO HaxaTb
kHonky HOLD

7.4 [lModceemka ducnnes

HaxaTtue v yoepxaHue kHonku HOLD *#° B TeueHue Goneee 1
CeKyH/bl BKIIOYAET UMW BbIKINOYaeT NOACBETKY AMCnIes.

MpumevaHne:
®yHkuma HOLD akTuBMpyeTcs NpuU BbIKMIOYEHUN NOACBETKM.
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8 3ameHa GaTapenku

Mameputens CMM-10 nwutaetca ot Oartapenikn 9 B.
PekomeHayeTcs npUMeEHeHWe ankanuHoBbIX GaTapeek.

MpumeyvaHue:
MpoBoass  u3MepeHUs MNpuM  BbICBEYMBAEMOM  CUMBONeE
pa3psikeHHOW 6arapewnku, cnepyet cuyuTaTbeca c

DOMONHUTENbLHOW HeonpeaeneHHON MOrpeLHOCTbLI0 M3MepeHust
WNU HecTabunbHoW pa6oToun npubopa.

NPEAYNPEXOEHUE:
OcTaBneHve npoBOAOB B rHe3dax W3MepuTens BO Bpems
3amMeHbl G6aTapeiikm MOXeT MPMBECTU K NMOPaXEHMI0 OnacHbIM
HanpspKkeHuem.

[ns 3ameHbl 6aTapeiikv Heo6xoaMMo:

. BblHyTb NpOBOAA W3 W3MEPUTENbHbLIX MHe3[ U YCTAHOBUTb
NMoBOPOTHbIN NepeknoyaTesb B nornoxeHve OFF,

. CHATb 3aJHIOI0 KpPbILWKY GaTapenHoro otceka, ocnabuB aBa
BMHTa C NOMOLLbIO KpecToOOpasHoOl OTBEPTKM,

. M3BMneYb paspskKeHHylo Oartapeiiky W yCTaHOBUTb HOBYIO,
cobnogas nonsipHOCTb,
. YCTAHOBUTb CHATYIO KPbILLKY W 3aKPYTUTb KPENEeXHbl€ BUHTbI.
NPEOYNPEXODEHUE:

Y10o6b1 M36eKaTb MOPaXKEHWUA INIEKTPUUECKUM TOKOM, He
ucnonb3yiiTe M3MepuTenb, eCNn Kpbiluka GaTapeitHOro oTceka
He HaxoAMTCSA Ha CBOEM MecCTe UMW NPaBUILHO He 3aKpeneHa.

MpumeyvaHue:
Ecnu unameputens He paboTaeT AOMXKHbIM oGpa3om, cneayeT
npoBepuTb NpeaoxpaHUTenu u 6atapenky U yoeauTbCs, YTO OHU
HaxoAsTCA B YAOBNETBOPUTENbLHOM COCTOSSHUM M NPaBUSIbHO
ycTaHOBMEHbI B Npubop.
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9 3ameHa npepgoxpaHuTeneun

NPEAYNPEXAEHME:
OcTaBneHne nNpoBoAOB B rHe3gax M3MepuTens BO BpeMms
3ameHbl NpeAoXpaHUTenen MOXeT NPUBECTU K MOPaKEeHUIo
OMacHbLIM HanpsKeHneMm.

YTt0obbl 3aMeHUTb npegoxpaHuTenb, HeobxoanMmo:

BblHYTb NPOBOAA W3 W3MEpUTENbHbLIX THE3[ U YCTaHOBUTHL
NOBOPOTHbLIN NepeknoyaTenbs B nonoxexHne OFF,

ocrnabutb BMHTBI C MOMOLLBIO OTBEPTKM C KPeCcToobpasHbiM
LUMMLIEM W CHSTb KPbILLKY BaTaperiHoro otceka,

akkypaTHO  MOAUENMUTb W W3BMEYb  UCMOMb30BaHHbIV
npeaoxpaHnTenb U3 Aepxarens,

BCTaBUTb HOBbIN NpeAoXpaHnNTenNb B AepxaTtenb,

YCTaHOBUTb Ha MECTO W 3aKpenuTb KpbilKy 6GaTtapeiHoro
oTceka.

BHUMAHUE!
Bcerpa ucnonb3yite npegoxpaHuTenu Toro xe tuna (0.5 A/
250 B 6bicTporo cpabaTtbiBaHus ansi guanasoHa 400 MA 1
10A / 250 B 6bicTporo cpabaTtbiBaHus Ansi AananasoHa 10 A).

NPEAYNPEXOEHMUE:

YTo6bI U36eXaTh NOpaXeHUs INEKTPUYECKMM TOKOM, He
Mcnonb3ynTe M3MepuTesnb, €CNU KpbilKa NpeaoxpaHuTenen
He HaxoAMTCA Ha CBOEM MeCTe UMW NpaBunbLHO He
3aKpenneHa.
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10 CopepxaHue n obecnyxuBaHue

MHoroyHKUMOHaMNbHLIM ~ M3MepuTENnb  NPOEeKTMpoBancs C

MbICTbIO O JONTONIETHEM HaLEXHOM MCMOSIb30BaHWUU, MPU YCIoBUU
cobniofeHns  cregylowmx pPeKkoMeHaauumid, Kacatlowyxcs  ero
CofepXKaHUs U TEXHUHYECKOro 06CNyXUBaHUS:

1.

WU3MEPUTENb [HOOMKEH BbiTb CYXOW. Hamokwwit
nsmepuTenb Heo6X0aMMO NpoTepeTb.

MW3MEPUTENNb HEOBXOAUMO WUCMOJIb3OBATb MU
XPAHUTb nePu HOPMAJbHOM TEMMNEPATYPE.
MNpenenbHble 3Ha4YeHUss Temneparypbl MOTYT COKPaTUTb CPOK
CryxBbl  3MEKTPOHHbIX  KOMMOHEHTOB  U3MepUTens 1
AedopmMmMpoBaTh UMK pacnnasuTb NMacTUKOBbIE AeTanu.

C NMPUBOPOM CIEAYET OBPALLATLCA OCTOPOXHO U
AKKYPATHO. [lageHve wuamepuTenss MOXeT MpuBeCTn K
NOBPEXAEHNIO 3MEKTPOHHbBIX KOMMOHEHTOB MW €ro Kopryca.

U3MEPUTENb AOOJIKEH COOEPXATbCA B YUCTOTE.
Bpemsa oT BpemeHu HeobxoguMMO npoTMpaTb €ro Kopnyc
BnakHon TkaHblo. HEJIb3A npumeHsaTb xumunyeckme cpencrea,
pacTBOpUTENU UNW MotoLLME CPEACTBa.

HEOBXOOUMMO WUCNOJNIb30OBATbL TOJIbKO HOBbIE
BATAPEVKM PEKOMEHOOBAHHOIO PA3MEPA U TUMA.
M3BnekuTe 13 oTceka CTapylo Unu paspsbkeHHyto GaTapenky, Bo
nsbexaHve yTeuky aneKkTponuTa 1 nospexaeHus npubopa.

ECINMU USMEPUTENb BYOET XPAHUTbLCA OJNUTENBbHOE
BPEM#, HeobxoamMmo u3Bneyb u3 Hero 6aTtaperiky, 4ToObI
n3bexaTb noBpexaeHus npuoopa.

OneKkTpoHHaA cxema usMepuTens He TpebGyeT TeXHU4YECKOro
o6CcnyXnMBaHUA.

MpumeyaHue:
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11 XpaHeHue

Mpu xpaHeHun npubopa cnegyeT NpUAePKMBaTLCS pPeKoMeHaaLmii
HUXe:

. OTKMKOYUTL OT U3MepuTensa nposoaa,

. y6eamnTbCsl, YTO U3MEPUTENDb U aKceccyapbl Cyxve,

. npu AnuTenbHOM CpOKe XpaHeHuda HBO6X0,EI,I/IMO n3Bneyb
GaTtapeiiky.

12 Pas6opka u ytunusaums

OTxofbl UCMOMb30BAHHOTO JNEKTPUYECKOTO W 3MEKTPOHHOIO
obopynoBaHus HeoGxoaMMO cobupaTb pasgderibHo, T.e. He
cMeLumBaTh C APYrMU BUAamMu OTXOLOB.

YTunusmpyemoe anekTpoHHoe obopyaoBaHue Heobxoaumo
nepeaaTb B NyHKT cGopa OTX0AoB, cormacHo [lonoxeHunio 06
obpallieHUn C OTXO4aMM INEKTPUYECKUX U NEKTPOHHBIX YCTPONCTB.

Mepen poctaBkoW B MyHKT cbopa Henb3si CaMOCTOSTENbHO
AEeMOHTUpOBATb Kakune-nmbo Yyactv faHHoro obopyaoBaHmsl.

Cnepyet cobniogatb MeCTHble npasBuna no  yTunusaumu
YMaKoBKM1, UCMONb30BaHHbIX BaTapeek 1 akkyMynsiTopoB.

13 TexHuuyeckue gaHHbIE

13.1 OCHOBHbIe OaHHbIe

e ,1.B.” 0603Ha4YaeT 3Ha4YEHNE N3MEPEHHOW BEMUYNHBI.
e ,e.M.p.” 0003Ha4YeHne egnHUL MNaaLwero paspsaa.

M3MepeHMe NOCTOAHHOIO HanNpsAXXeHuns

[nanasoH Paspelwenne MorpewHocTb
400,0 mB 0,1mB +(0,5% nB. +2e.mp.)
4,000 B 0,001B
40,00B 0,01B +(1,2% n.B.+2em.p.)
400,0B 018
600 B 1B +(1,5%unB.+2emp.)

e BxogHon umneaaHc: >8,5 MOm
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N3mepeHue nepeMeHHOro HanpsixXeHusi

[unanasoH PaspelueHune MorpewHocTb
400,0 vB 0,1 mB +(1,5% n.B. +70 em.p.)
4,000 B 0,001 B +(1,2% n.B. +3em.p.)

40,00 B 0,01B 0
20008 01B +(1,5% un.B. +3emp.)
600 B 1B +(2,0% n.B. +4emp.)

e BxogHoi umnegaHc: 28 Mowm,
e [lnanasoH yactoTbl 50...400 Ny

U3mepeHue no

CTOSAHHOIO TOKa

[nanasoH PaspelueHue MorpewHocTb
400,0 mkA 0,1 MKA +(1,0% .. +3e.mp.)
4000 MKA 1 MKA

40,00 MA 0,01 MA +(1,5% u.B. +3e.mp.)
400,0 MA 0,1 MA

‘1‘0088 2 00%011: +(2,5% nB.+5e.mp.)

U3mepeHue nej

PeMeHHOro Toka

[nanasoH Paspewenue MorpewHocTb
400,0 mkA 0,1 MKA +(1,5%uB. +5e.mp.)
4000 mMkA 1 MKA

40,00 mA 0,01 mA +(1,8%u.B. +5e.mp.)
400,0 MA 0,1 MA

‘110088 ﬁ %%011: +(3,0%unB. +7emp.)

e [lnanasoH yactotbl 50...400 'y
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U3mepeHne conpoTuBneHus

[nanasox Pa3pelweHne MorpewHocTb
400,0 Om 0,10m +(1,2%unB. +4emp.)
4,000 kOm 0,001 kOm +(1,0% unB. +2emp.)
40,00 kKOm 0,01 kKOm
400,0 kKOm 0,1 kOm +(1,2% nB.+2e.mp.)
4,000 MOm 0,001 MOm
40,00 MOm 0,01 MOwm +(2,0% n.B. +3emp.)
W3mepeHune emkocTn
[inanasoH PaspelieHne MorpelHocTb
40,00 HO 0,01 H® +(5,0% un.B. +7emp.)
400,0 HO 0,1 H®
4,000 mkd 0,001 mx® +(3,0% nB. +5e.mp.)
40,00 mk® 0,01 mx®
100,0 mMk® 0,1 mxk® +(5,0% unB.+5e.mp.)
W3mepeHune HacToThbl
[inanasoH PaspelueHne MorpeluHocTb
5,000 'y 0,001 'y 0
5000 Ty 0,01 T +(1,5% unB. +5e.mp.)
500,0 'y 0,1y
5,000 k'Y 0,001 kly )
50,00 KT 0.01 1 +(1,2% n.B. + 3e.m.p.)
500,0 kl'y 0,1kly
5,000 My 0,001 MI'y 0
10,00 My 001 My +(1,5% un.B. +4emp.)

e  YyBCTBUTENBLHOCTb:
HanpsxeHus 8 B

MUHMManbHoOe

U3mepeHue pabouero yukna (koadppuumneHT 3anonHeHus)

3HayeHne  3ddEeKTUBHOIO

[vanasoH Paspeluenue lMorpewHocTb
0,1...99,9% 0,1% +(1,2% n.B. +2e.m.p.)
. '*-'IyBCTBI/ITeﬂbHOCTbI MUHUManbHoe 3HavyeHne Sq)(beKTI/IBHOFO

HanpshxeHus 8 B
e  LUvpwuHa nmnyneca: 100 mkc — 100 mc,

e YacroTa: 5u po 150 kly,
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U3mepeHune TemnepaTypbl

[nanasox Pa3pelweHne MorpewHocTb*
-20°C...+760°C 1°C , o
4°F._ +1400°F 1°F + (3% u.B. + 5°C, 9°F)

* 6e

3 yyeTa owmnbkM gatymka TemnepaTypbl Tuna K

13.2 3kcnnyamauyuoHHble OaHHbIe

Teeoooy

-
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nameputensHas kateropust N0 EN 610101 ... 11600 B
TUM UBOTIALMM ..o [BOiHas, knacc I
CcTeneHb 3awwuTbl kopryca cornacHo EN 60529..........ccccovcricerecnniine IP40
CTEMEHD BATPAZHEHMS . .....covevrcereseiseeseesees s es s neen 2
MATAHNE UBMEPUTENI .vovvvrverrrseissssesssssseesessssessessssessessssessessees GaTtapeitka 9 B
TECT MOOA oot nocTosiHHbIN TOK 1=0,3 MA, Uo=1,5 B
TECT HEMPEPBIBHOCTM ....oovververerens 1<0,3 mA, 3BykoBOI curHan ans R<50 Om
VHOVMKALWUS NPEBBILLEHNS ANAMNA30HA ......vreereerecireessisseeseesiesinas cumeon OL
yacToTa M3MepEeHUs 2 nokasaHus B CEKyHay
BXOAHOW MMMNeAaHC

* NEPEMEHHOE HAMPSDKEHUE ......cenvvrvereneeeeeesenee e >8,5 MOm
* MOCTOSIHHOE HAMPSIKEHME ......vvvvecrereereesnineeseiesseessseseseesesessesesseneees =8 MOm
COBMECTUMOCTb € aaanTepamMu HVDC..........cc.ovirrneiniieiseieeieeseeineens na
BUCTINIEA ..o YKKW, nokasarmne 5000 ¢ cumBonamu dyHKLmiA
pasmepbl 138 x 68 x 37 Mm
MACCA UBMEPUTEII. ..oucervrrserseeseeseesnteesseie st et enies 210t
npesoxpaHnuTen....... auanasod MA, MkA: 0,5 A / 250 B bbicTpoaeicTBytoLmit
............................................... avnanasoH A: 10 A /250 B 6bicTpopeicTayioLLmit
paboyast TEMNEPATYPA ......c.verrerrenrercrenrrenceens 0..+50°C npu BnaxHoctn <70%
TEMNEPATYPA XPAHEHMNS ..o -20..+60°C npwu BnaxHocTu. <80%
MaKCUMAITbHAS PABOUAS BBICOTA ......ouuverererrerrerresresenesenteneeneeneenesenens 2000 m
BpeMsi 6€3eNCTBUS 0 ABTOBBIKIIOYEHUS. .......vvvrvrerererenereesessesenenns 30 MuHYT

COOTBETCTBUE TPEGOBAHUAM CTAHAAPTOB. .....ovoeveereereereesereeninas EN 61010-1
................................................................ ..EN 61010-2-032
CTAHAAPT KAUECTBA. ...vuvvreesereresersenseesnsseremsessesssesenseessssssssessessessnsenens 1SO 9001
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14 MpoussoauTenb

["apaHTUiHOE 1 NocnerapaHTUMHoe O6CJ'Iy)KVIBaHVIe npoBoaAUT:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Monbwa
Ten. +48 74 884 10 53 (O6cnyxuBaHne KNNMEHTOB)
E-mail: customerservice@sonel.com
Cant: www.sonel.com

MpumeyaHue:
MNpoBoAnTL PEMOHT 1 cepBUCHOEe OGCnyXMBaHue umeet
npaso Tonbko SONEL S.A.
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